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1 Η Εβδομαδιαία Επισκόπηση Ευρωπαϊκών και Διεθνών Εξελίξεων (ΕΕΕΔΕ) συντάσσεται με την ευθύνη της 

Ομάδας Σύνταξης. Σκοπός της είναι η ενημέρωση των αναγνωστών επί των ευρωπαϊκών και διεθνών εξελίξεων σε 

πολιτικό, στρατηγικό, οικονομικό και πολιτισμικό επίπεδο. Καταβάλλουμε την προσπάθεια να παρακολουθούμε 

την επικαιρότητα, χωρίς να ανταγωνιζόμεθα τα παραδοσιακά και ηλεκτρονικά ΜΜΕ, και εντοπίζουμε το 

ενδιαφέρον μας σε σχόλια και αναλύσεις. Διευκρινίζουμε ότι παραπέμπουμε σε κείμενα που έχουν ήδη 

δημοσιευθεί-αναρτηθεί. Σε περιπτώσεις που κρίνουμε σκόπιμο παραθέτουμε και ενυπόγραφα σχόλια των μελών 

της Ομάδος Σύνταξης, επί προσωπικής βάσεως και χωρίς να δεσμεύουμε το ΕΛΙΣΜΕ. Συμβολές, σχόλια και 

παρατηρήσεις-υποδείξεις των μελών και φίλων του Ινστιτούτου είναι ευπρόσδεκτες και λαμβάνονται, κατά το 

δυνατόν, υπόψη. 



ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΙΣΧΥΣ ΜΕΓΙΣΤΗ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟ 
 

 
 
 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ – ΣΧΟΛΙΑ - ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
 
1. Συναντήσεις μεταξύ του Ειδικού Απεσταλμένου του ΠτΗΠΑ για την Ουκρανία κ. 

Steve Witkoff και του κ. Jared Kushner (γαμβρού και εμπίστου του Π/ΗΠΑ) με 
τον ΠτΡ και υψηλούς Ρώσους αξιωματούχους στις 02/12 στη Μόσχα και με 
υψηλού επιπέδου αντιπροσωπείας της Ουκρανίας στις 04/12 στο Μαϊάμι 
δικαιολογούν την ελπίδα ότι επίκειται αποκλιμάκωση του πολέμου Ρωσίας-
Ουκρανίας.  
Ο Π/Πούτιν ανακοίνωσε ότι οι ρ/ΕΔ κατέλαβαν τον ουκρανικό κόμβο του 
Pokrovsk.  
Ουκρανικά drones κτύπησαν δύο ρωσικά πλοία του λεγόμενου «σκιώδους 
στόλου» εντός της τουρκικής ΑΟΖ στη Μαύρη Θάλασσα.  
Το NATO δήλωσε ότι θα υιοθετήσει περισσότερο «επιθετική στάση» για να 
ενδυναμώσει την αποτροπή του κατά ρωσικών δολιοφθορών στην Ευρώπη.  
Ο Π/Putin πραγματοποίησε ταξίδι στην Ινδία, όπου συναντήθηκε με τον ΠΘ 
Narendra Modi με αντικείμενο συνομιλιών της αμυντική και οικονομική 
συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών. 

2. Στις 03/12 η Hamas παρέδωσε στο Ισραήλ τη σορό ενός από τους δύο 
τελευταίους ομήρους.  
Ο Π/Λιβάνου κ. Joseph Aoun ανακοίνωσε ότι στις 19/12 θα πραγματοποιηθεί ο 
δεύτερος γύρος «αμέσων συνομιλιών για τη μείωση των συγκρούσεων» («direct 
deconfliction talks») μεταξύ αντιπροσωπειών Ισραήλ και Λιβάνου σε συνέχεια της 
πρώτης (03/12), την οποία χαρακτήρισε ως «θετική».  



Ο ΠΘ του Ισραήλ κ. Benjamin Netanyahu δήλωσε ότι επιδιώκει τη δημιουργία 
«ζώνης εκτός συγκρούσεων» («buffer zone ») μεταξύ ισραηλινών και συριακών 
ΕΔ στα Υψώματα του Γκολάν και ότι θεωρεί «δυνατή» τη σύναψη συμφωνίας μη 
επιθέσεως με τη Δαμασκό. 

3. Κατά τη διάρκεια των δύο περασμένων εβδομάδων, η κατάσταση στον Ειρηνικό 
παρέμεινε σταθερή.  
Τηρώντας σχετική συμφωνία με τις ΗΠΑ από τον Οκτώβριο, το Πεκίνο εξέδωσε 
άδεια εξαγωγής για σπάνιες γαίες. Ο Π/Trump ζήτησε από την ΠΘ της Ιαπωνίας 
κα. Sanae Takaichi να μην κλιμακώνει τις εντάσεις με το Πεκίνο, ενώ αναφέρθηκε 
σε αμερικανικές κυρώσεις.  
Η Κίνα ανέπτυξε 100 πολεμικά πλοία στην Ανατολική και Νότια Σινική Θάλασσα 
εκφράζοντας δυσαρέσκεια για την άρνηση της Ιαπωνίας να ανακαλέσει δηλώσει 
σχετικά με την Ταϊβάν.  
Ο Π/Taiwan κ. Lai Ching-te ανακοίνωσε την αύξηση του αμυντικού 
προϋπολογισμού κατά $ 40 δις για αγορά οπλικών συστημάτων, επειδή κατά 
πληροφορίες η Κίνα αυξάνει τις στρατιωτικές βάσεις της στην Ανατολική Ακτή.  
Οι Πρόεδροι Γαλλία και Κίνας συνεφώνησαν να εμβαθύνουν την εμπορική τους 
συνεργασία και τη συνεργασία για την επίλυση της σύγκρουσης στην Ουκρανία. 

4. Η νέα στρατηγική του Π/Trump εστιάζει στο Δυτικό Ημισφαίριο, όπου αναβιώνει 
το Δόγμα Μονρόε. Στόχος είναι ο περιορισμός της μετανάστευσης, η 
καταπολέμηση του εγκλήματος και η προστασία κρισίμων εφοδιαστικών 
αλυσίδων. Η στρατηγική μεταθέτει το στρατιωτικό ενδιαφέρον προς το Δυτικό 
Ημισφαίριο και μειώνει στην προσοχή σε άλλα «θέατρα» (πχ Μέση Ανατολή που 
δεν έχει πλέον τη σημασία που είχε παλαιότερα λόγω της ενεργειακής 
ανεξαρτησίας των ΗΠΑ). Μικρό το ενδιαφέρον για την Αφρική. 

5. Η στρατηγική εγγυάται ότι ο Ινδοειρηνικός θα παραμείνει «ανοικτός και 
ελεύθερος», ζητεί, όμως, από τους συμμάχους Ιαπωνία και Νότια Κορέα να 
συμβάλουν στην πραγματοποίηση του στόχου αυτού. Σημειώνει ότι αποτελεί 
προτεραιότητα η αποτροπή σύγκρουσης για την Ταϊβάν, κατά προτίμηση μέσω 
της στρατιωτικής υπεροχής, και επιβεβαιώνει την αμερικανική πολιτική απόρριψης 
κάθε μονομερούς αλλαγής στο status quo στα Στενά της Taiwan. 

 
1. ΘΕΜΑΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
 

Γενικά περί Ελλάδος 
 
Η κυβέρνηση ανακοίνωσε την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων 
(26/11/25) 
Τους τρεις νέους άξονες που καλύπτουν την Κοινωνική Συμφωνία για την Ενίσχυση των 
Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας που υπεγράφη μεταξύ της Κυβέρνησης και Εθνικών 
Κοινωνικών Εταίρων για την ενίσχυση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας 
παρουσίασε το πρωί της Τετάρτης η υπουργός Εργασίας, Νίκη Κεραμέως. 
Η κυβέρνηση ανακοίνωσε την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων - slpress.gr 
Σε τροχιά πέντε ελληνικοί δορυφόροι μέσω Εθνικού Προγράμματος Μικροδορυφόρων 

https://slpress.gr/politiki/sillogikes-simvaseis-istoriki-simfonia-gia-tin-epanafora-tous/


(28/11/25) 
Σήμερα εκτοξεύτηκαν με επιτυχία πέντε μικροδορυφόροι ελληνικής συμμετοχής, οι 
οποίοι έχουν πλέον τεθεί σε τροχιά γύρω από τη Γη στο πλαίσιο του Εθνικού 
Προγράμματος Μικροδορυφόρων. Ανάμεσά τους είναι τρεις πειραματικοί δορυφόροι 
τεχνολογικής επίδειξης που αναπτύχθηκαν εξ ολοκλήρου στην Ελλάδα και θα 
δοκιμάσουν καινοτόμες εγχώριες διαστημικές τεχνολογίες, με σκοπό την ανάπτυξη και 
ενίσχυση της ελληνικής διαστημικής βιομηχανίας, καθώς και δύο επιχειρησιακοί 
μικροδορυφόροι που κατασκεύασε η φινλανδική εταιρεία ICEYE. 
Σε τροχιά πέντε ελληνικοί δορυφόροι μέσω Εθνικού Προγράμματος Μικροδορυφόρων - 
slpress.gr 
 

Ελληνική εξωτερική και αμυντική πολιτική 
 
Κ. Μητσοτάκης: Αν βρούμε φυσικό αέριο, αλλάζουν τα πάντα – Εξαιρετικές οι σχέσεις 
μας με τις ΗΠΑ 
(05/12/2025) 
https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/politiki/k-mitsotakis-an-vroume-fysiko-aerio-
allazoun-ta-panta-eksairetikes-oi-sxeseis-mas-me-tis-ipa/ 
 Ζήτησε συγγνώμη η Κομισιόν και απέσυρε τον χάρτη – πρόκληση με τα ελληνικά νησιά 
στο χρώμα της…Τουρκίας: Έντονη διαμαρτυρία με εντολή Γεραπετρίτη 
(05/12/2025) Το υπουργείο Εξωτερικών είχε διαπιστώσει εγκαίρως ότι στην τελευταία 
έκδοση του ετήσιου ενημερωτικού εγχειριδίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
«Ανακαλύπτοντας την Ευρώπη» τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου και τα Δωδεκάνησα 
απεικονίζονται με το χρώμα της Τουρκίας, αντί για το χρώμα της Ελλάδας και είχε 
προβεί σε όλες τις δέουσες ενέργειες, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές. 
 

 
https://hellasjournal.com/2025/12/zitise-syngnomi-i-komision-kai-apesyre-ton-charti-
proklisi-me-ta-ellinika-nisia-sto-chroma-tis-tourkias-entoni-diamartyria-me-entoli-
gerapetriti/  
Γεραπετρίτης: Η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι ένας πυλώνας σταθερότητας 
(04/12/2025) 
«Τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα βρίσκεται στο επίκεντρο των διεθνών εξελίξεων, στον 
σκληρό πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του ΝΑΤΟ, καθοριστικός παράγων για την 
αναβίωση του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη και 

https://slpress.gr/news/se-troxia-pente-ellinikoi-doriforoi-meso-ethnikou-programmatos-mikrodoriforon/
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https://hellasjournal.com/2025/12/zitise-syngnomi-i-komision-kai-apesyre-ton-charti-proklisi-me-ta-ellinika-nisia-sto-chroma-tis-tourkias-entoni-diamartyria-me-entoli-gerapetriti/


βεβαίως, στο Συμβούλιο Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών», ανέφερε ο 
υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, κατά την άφιξή του στην 32η Σύνοδο 
Υπουργών Εξωτερικών του ΟΑΣΕ. 
«Με πίστη στο Διεθνές Δίκαιο, στη διεθνή πολυμέρεια, σε καιρούς, οι οποίοι είναι οι 
δυσκολότεροι μεταπολεμικά, η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι ένας πυλώνας 
σταθερότητας, ένας πυλώνας που θα επιμένει ότι ο αναθεωρητισμός, υπό οποιαδήποτε 
εκδοχή, δεν έχει καμία θέση στο σύγχρονο κόσμο», υπογράμμισε ο κ. Γεραπετρίτης και 
πρόσθεσε: «Θα επιμένουμε ότι το Διεθνές Δίκαιο θα πρέπει να εφαρμόζεται καθ’ 
ολοκληρίαν. Η επιθετικότητα θα πρέπει να αντιμετωπίζεται καθολικά από όλους τους 
εταίρους της διεθνούς κοινότητας» 
https://slpress.gr/news/gerapetritis-i-ellada-tha-sinexisei-na-einai-enas-pilonas-
statherotitas/?utm_medium=webpush  
Δένδιας: Για να αντιμετωπίσει η Ελλάδα αυτό το οποίο έχει μπροστά της χρειάζεται 
μάλλον μια «αιρετική» θεώρηση – Το όπλο του μαχητή δεν είναι πλέον το τουφέκι…” 
(29/11/2025) 
https://hellasjournal.com/2025/11/dendias-gia-na-antimetopisei-i-ellada-afto-to-opoio-
echei-brosta-tis-chreiazetai-mallon-mia-airetiki-theorisi-to-oplo-tou-machiti-den-einai-
pleon-to-toufeki/ 
Τι θα ζητήσει η Αθήνα μέσω SAFE 
(24/11/25) 
Σχεδόν έτοιμη είναι η λίστα με την οποία η Αθήνα δύναται να διεκδικήσει πόρους μέσω 
του κανονισμού SAFE για την προμήθεια εξοπλιστικών προγραμμάτων. Πρόκειται για 
διάφορα συστήματα τα οποία έχουν ενταχθεί στο σύνολό τους στον 12ετή 
Μεσοπρόθεσμο Προγραμματισμό Αμυντικών Εξοπλισμών (ΜΠΑΕ) και καλύπτουν 
υπαρκτές και πιεστικές ανάγκες. Υπενθυμίζεται ότι η Ελλάδα αναμένεται να λάβει μέσω 
SAFE δάνεια ύψους περίπου 788 εκατ. ευρώ. 
Τι θα ζητήσει η Αθήνα μέσω SAFE - Άμυνα & Διπλωματία 
Γιατί θα συνεχιστεί η κρίση με ΗΠΑ-Κίνα(26/11/25) 
Η «ναυμαχία» Ηνωμένων Πολιτειών και Κίνας για το λιμάνι του Πειραιά και άλλες 
κρίσιμες υποδομές, με δημόσιες δηλώσεις των πρεσβευτών τους και μελών της 
ελληνικής κυβέρνησης, αφενός επιβεβαιώνει τη στρατηγική σημασία της χώρας και 
αφετέρου δείχνει την αποτυχία των χειρισμών του Μαξίμου. 
Γιατί θα συνεχιστεί η κρίση με ΗΠΑ-Κίνα - Άμυνα & Διπλωματία 
Πίεση ΗΠΑ προς Ελλάδα για πόρους στο Κίεβο 
(05/12/25) 
Εντείνονται οι πιέσεις της Ουάσιγκτον προς την Αθήνα προκειμένου η Ελλάδα να 
συνεισφέρει με πόρους στο ταμείο PURL (Prioritized Ukraine Requirements List), δηλαδή 
στον κατάλογο προτεραιοποιημένων απαιτήσεων για την Ουκρανία, όπου 
συγκεντρώνονται χρήματα για την αγορά αμερικανικών όπλων για την ενίσχυση των 
δυνάμεων του Κιέβου. 
Πίεση ΗΠΑ προς Ελλάδα για πόρους στο Κίεβο - Άμυνα & Διπλωματία 
 
 Ζητήματα θαλάσσιας αρμοδιότητας - Θαλάσσιες ζώνες 
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https://www.amynanet.gr/piesi-ipa-pros-ellada-gia-porous-sto-kievo


Οι δυο όψεις των σχέσεων ΗΠΑ-Κίνας – Μπορεί η Ελευσίνα να ανταγωνιστεί την 
COSCO; 
(29/11/25) 
Το διπλό πρόσωπο του θεού της αρχαίας Ρώμης, του Ιανού, “βλέπουμε”, τις τελευταίες 
μέρες, στις σχέσεις μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας: Στον ελληνικό χώρο εξελίχθηκε μια 
αντιπαράθεση μεταξύ των Πρεσβειών των δύο κρατών, με επίκεντρο την παρουσία της 
COSCO στο λιμάνι του Πειραιά, αλλά στο διεθνές επίπεδο “ξεπαγώνουν” οι εμπορικές 
σχέσεις των δύο κρατών, με τον πρόεδρο Τραμπ να χαρακτηρίζει τις σχέσεις ΗΠΑ-Κίνας 
ως “εξαιρετικά ισχυρές”. Μήπως, τελικά, τα πάντα εξαρτώνται από το… χρήμα; 
Οι δυο όψεις των σχέσεων ΗΠΑ-Κίνας – Μπορεί η Ελευσίνα να ανταγωνιστεί την 
COSCO; - slpress.gr 
 
 Ελληνοτουρκικά 
 
Τουρκικές αντιδράσεις για το αμυντικό δόγμα Δένδια 
(02/12/25) 
Το νέο ελληνικό αμυντικό δόγμα αποτροπής στο Αιγαίο που παρουσίασε ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας στις Βρυξέλλες προκαλεί θύελλα αντιδράσεων στον 
τουρκικό Τύπο. 
Τουρκικές αντιδράσεις για το αμυντικό δόγμα Δένδια – DW – 02/12/2025 
 
 Θρησκευτικά θέματα 
 
Μήνυμα ενότητας στο Φανάρι – Κοινή Διακήρυξη Βαρθολομαίου-Πάπα 
(29/11/2025) 
 https://slpress.gr/idees/minima-enotitas-apo-fanari-papas-leon-kai-vartholomaios-se-
koini-prosefxi/?utm_medium=webpush  
Δεν άρεσαν στην Τουρκία οι δηλώσεις του… ατζέντη Τομ Μπάρακ για την 
επαναλειτουργία της Χάλκης: Τους είχε… καλομάθει και τώρα τον αποδοκιμάζουν 
Αντιδράσεις προκαλεί στην Τουρκία η δήλωση του Αμερικανού Πρέσβη στην Άγκυρα, 
Τομ Μπαράκ, ο οποίος, μιλώντας σε ελληνικό μέσο ενημέρωσης, ανέφερε ότι «στόχος» 
είναι η επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης τον Σεπτέμβριο του 2026 με 
τουρκικά δημοσιεύματα να κάνουν λόγο για «παρέμβαση στα εσωτερικά της Τουρκίας». 
(29/11/2025) 
https://hellasjournal.com/2025/11/sen-aresan-stin-tourkia-oi-diloseis-tou-atzenti-tom-
barak-gia-tin-epanaleitourgia-tis-chalkis-tous-eiche-kalomathei-kai-tora-ton-
apodokimazoun/ 
 
2. ΚΥΠΡΟΣ 
 
ΑΟΖ: Οπλο για Λευκωσία η συμφωνία με Λίβανο 
Η οριοθέτηση ΑΟΖ αποδυναμώνει τις παράνομες τουρκικές διεκδικήσεις στην περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου 
(27/11/2025) 

https://slpress.gr/oikonomia/oi-dio-opseis-ton-sxeseon-ipa-kinas-borei-i-elefsina-na-antagonistei-tin-cosco/
https://slpress.gr/oikonomia/oi-dio-opseis-ton-sxeseon-ipa-kinas-borei-i-elefsina-na-antagonistei-tin-cosco/
https://www.dw.com/el/%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%B9%CE%BA%CE%AD%CF%82-%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%B4%CF%81%CE%AC%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF-%CE%B1%CE%BC%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CE%B4%CF%8C%CE%B3%CE%BC%CE%B1-%CE%B4%CE%AD%CE%BD%CE%B4%CE%B9%CE%B1/a-74979545
https://slpress.gr/idees/minima-enotitas-apo-fanari-papas-leon-kai-vartholomaios-se-koini-prosefxi/?utm_medium=webpush
https://slpress.gr/idees/minima-enotitas-apo-fanari-papas-leon-kai-vartholomaios-se-koini-prosefxi/?utm_medium=webpush
https://hellasjournal.com/2025/11/sen-aresan-stin-tourkia-oi-diloseis-tou-atzenti-tom-barak-gia-tin-epanaleitourgia-tis-chalkis-tous-eiche-kalomathei-kai-tora-ton-apodokimazoun/
https://hellasjournal.com/2025/11/sen-aresan-stin-tourkia-oi-diloseis-tou-atzenti-tom-barak-gia-tin-epanaleitourgia-tis-chalkis-tous-eiche-kalomathei-kai-tora-ton-apodokimazoun/
https://hellasjournal.com/2025/11/sen-aresan-stin-tourkia-oi-diloseis-tou-atzenti-tom-barak-gia-tin-epanaleitourgia-tis-chalkis-tous-eiche-kalomathei-kai-tora-ton-apodokimazoun/


Παρότι η τωρινή συμφωνία δεν επιλύει όλα τα ζητήματα σχετικά με τις θαλάσσιες ζώνες 
στην περιοχή, καθότι ο Λίβανος δεν έχει ακόμη οριοθετήσει θαλάσσια σύνορα με τη 
Συρία, ζήτημα που παραμένει ανοιχτό, εντούτοις για την Κύπρο η συμφωνία με τον 
Λίβανο αποτελεί στρατηγική νίκη με πολλαπλές διαστάσεις – γεωπολιτικές, ενεργειακές 
και γεωστρατηγικές: κατοχυρώνει νομικά την ΑΟΖ της, εξουδετερώνει αξιώσεις της 
Τουρκίας, επεκτείνει τις δυνατότητες για ενεργειακή συνεργασία, αποστέλλει σαφές 
μήνυμα ότι η Κυπριακή Δημοκρατία λειτουργεί με βάση το διεθνές δίκαιο και με 
σεβασμό προς τους γείτονές της και αποδεικνύει πως η Κύπρος μπορεί να είναι ένας 
πυλώνας σταθερότητας και σοβαρότητας στην περιοχή. 
https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563943091/aoz-oplo-gia-leykosia-i-
symfonia-me-
livano/?utm_source=piano&utm_medium=email&utm_campaign=morning_briefing&pn
espid=X6Ap7EZC8C8ajk6e8Z3ICR5apUIkwKt.oAYcRKsKb4DKHbaSWZrpoSHEbyJ1PAwxv
UCNx93tzA  
Οριοθέτηση ΑΟΖ με Λίβανο και ηλεκτρική διασύνδεση – Υψίστης πολιτικής και 
περιφερειακής σημασίας συμφωνίες υπογράφουν Χριστοδουλίδης και Αούν 
Ένα άκρως σημαντικό ταξίδι, που αφορά μεταξύ άλλων και τα ενεργειακά θέματα, θα 
πραγματοποιήσει σήμερα στη Βηρυτό ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ο οποίος ευθύς μετά 
την άφιξή του στη λιβανική πρωτεύουσα θα μεταβεί στο Προεδρικό Μέγαρο όπου θα 
έχει συνομιλίες με τον Λιβάνιο ομόλογό του Τζοζέφ Αούν. 
Οριοθέτηση ΑΟΖ Κύπρου - Λιβάνου και ηλεκτρική διασύνδεση 
Αυτά είναι τα δέκα σημαντικά σημεία της σημερινής συμφωνίας Χριστοδουλίδη και Αούν 
– Ιστορική υπογραφή για οριοθέτηση ΑΟΖ (εικόνες)(26/11/25) 
Οι συμφωνίες που υπεγράφησαν σήμερα στο μέγαρο Μπάμπντα, στη Βηρυτό έχουν 
τόσο ειδική σημασία για την Κύπρο και το Λίβανο αλλά έχουν και ένα ευρύτερο 
αντίκτυπο για την Ανατολική Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. 
Χριστοδουλίδη - Αούν: Τα δέκα σημαντικά σημεία της συμφωνίας 
Κάλεσμα Χριστοδουλίδη στην Τουρκία για συνομολόγηση θαλασσίων συνόρων 
(27/11/25) 
Κάλεσμα στην τουρκική Κυβέρνηση να καθίσει με την Κυπριακή Δημοκρατία στο ίδιο 
τραπέζι για συνομολόγηση θαλασσίων συνόρων απηύθυνε την Πέμπτη ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης. 
Κάλεσμα Χριστοδουλίδη στην Τουρκία για συνομολόγηση ΑΟΖ 
Τουρκικά ΜΜΕ: Ίσως στην Κύπρο υπάρξει στρατιωτική παρέμβαση της Άγκυρας – 
Αντίδραση στη συμφωνία Κύπρου-Λιβάνου 
(28/11/25) 
Τούρκοι αναλυτές, σε παρεμβάσεις τους στα μέσα ενημέρωσης της χώρας, κάνουν λόγο 
για ενδεχόμενη τουρκική στρατιωτική δράση στην Κύπρο, ενώ υποστηρίζουν ότι πίσω 
από τη συμφωνία Κύπρου–Λιβάνου για την οριοθέτηση ΑΟΖ βρίσκεται το Ισραήλ, 
σύμφωνα με τον ανταποκριτή του ΣΚΑΪ στην Κωνσταντινούπολη, Μανώλη Κωστίδη. 
ΜΜΕ: Ίσως στην Κύπρο υπάρξει στρατιωτική παρέμβαση Άγκυρας 
Νικολάι Ζουμακάνοφ: Γέφυρα για την Κύπρο προς περιφερειακούς οργανισμούς το 
Καζακστάν – Εξηγεί τη σημασία του ανοίγματος πρεσβείας στην Κύπρο (30/11/25) 

https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563943091/aoz-oplo-gia-leykosia-i-symfonia-me-livano/?utm_source=piano&utm_medium=email&utm_campaign=morning_briefing&pnespid=X6Ap7EZC8C8ajk6e8Z3ICR5apUIkwKt.oAYcRKsKb4DKHbaSWZrpoSHEbyJ1PAwxvUCNx93tzA
https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563943091/aoz-oplo-gia-leykosia-i-symfonia-me-livano/?utm_source=piano&utm_medium=email&utm_campaign=morning_briefing&pnespid=X6Ap7EZC8C8ajk6e8Z3ICR5apUIkwKt.oAYcRKsKb4DKHbaSWZrpoSHEbyJ1PAwxvUCNx93tzA
https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563943091/aoz-oplo-gia-leykosia-i-symfonia-me-livano/?utm_source=piano&utm_medium=email&utm_campaign=morning_briefing&pnespid=X6Ap7EZC8C8ajk6e8Z3ICR5apUIkwKt.oAYcRKsKb4DKHbaSWZrpoSHEbyJ1PAwxvUCNx93tzA
https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563943091/aoz-oplo-gia-leykosia-i-symfonia-me-livano/?utm_source=piano&utm_medium=email&utm_campaign=morning_briefing&pnespid=X6Ap7EZC8C8ajk6e8Z3ICR5apUIkwKt.oAYcRKsKb4DKHbaSWZrpoSHEbyJ1PAwxvUCNx93tzA
https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563943091/aoz-oplo-gia-leykosia-i-symfonia-me-livano/?utm_source=piano&utm_medium=email&utm_campaign=morning_briefing&pnespid=X6Ap7EZC8C8ajk6e8Z3ICR5apUIkwKt.oAYcRKsKb4DKHbaSWZrpoSHEbyJ1PAwxvUCNx93tzA
https://www.philenews.com/politiki/article/1649687/oriothetisi-aoz-me-livano-ke-ilektriki-diasindesi-ipsistis-politikis-ke-periferiakis-simasias-simfonies-ipografou-christodoulidis-ke-aoun/
https://www.philenews.com/politiki/article/1649687/oriothetisi-aoz-me-livano-ke-ilektriki-diasindesi-ipsistis-politikis-ke-periferiakis-simasias-simfonies-ipografou-christodoulidis-ke-aoun/
https://www.philenews.com/politiki/article/1649853/afta-ine-ta-deka-simantika-simia-tis-simerinis-simfonias-christodoulidi-aoun-ikones/
https://www.philenews.com/tag/kipriaki-dimokratia/
https://www.philenews.com/tag/nikos-christodoulidis/
https://www.philenews.com/politiki/article/1650630/kalesma-christodoulidi-stin-tourkia-gia-sinomologisi-thalassion-sinoron/
https://www.philenews.com/tag/kipros/
https://www.philenews.com/kosmos/diethni/article/1651064/tourkika-mme-isos-stin-kipro-iparxi-stratiotiki-paremvasi-tis-agkiras/


To Καζακστάν προχώρησε στο άνοιγμα πρεσβείας στην Κύπρο, μετά από 33 χρόνια 
διπλωματικών σχέσεων, μια απόφαση η οποία βασίστηκε στα εθνικά συμφέροντα και 
στα κυριαρχικά  του δικαιώματα τονίζει ο Νικολάι Ζουμακάνοφ. Ο πρώτος πρέσβης του 
Καζακστάν στην Κύπρο, στην πρώτη του συνέντευξη σε κυπριακό μέσο ενημέρωσης, 
μίλησε αποκλειστικά στον «Φ». Η συνομιλία αναφέρθηκε εκτενώς στις σχέσεις των δύο 
χωρών, τους τομείς διπλωματικής και οικονομικής συνεργασίας αλλά και στο πως 
μπορούν Κύπρος και Καζακστάν να έρθουν ακόμα πιο κοντά.  Η ύπαρξη μόνιμης 
πρεσβείας, τονίζει ο Ν. Ζουμακάνοφ, αλλάζει εντελώς τη δυναμική των διμερών 
σχέσεων. Ο ίδιος διαμηνύει πως «η Κύπρος είναι ένας πολύ σημαντικός εταίρος για εμάς 
στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης». 
Νικολάι Ζουμακάνοφ: Γέφυρα για την Κύπρο το Καζακστάν 
Ενώπιον Ολγκίν οι όροι Έρχιουρμαν – Η απεσταλμένη ΓΓ ΟΗΕ βλέπει σήμερα 
Χριστοδουλίδη 
(06/12/25) 
Ο Τουφάν Έρχιουρμαν άδραξε την ευκαιρία και με την πρώτη του συνάντηση με την 
Μαρία Άνχελα Ολγκίν της έβαλε μπροστά της τους όρους του στο Κυπριακό. Η 
προσωπική απεσταλμένη του ΓΓ των Ηνωμένων Εθνών εγκαινίασε χθες κύκλο επαφών 
σε Κύπρο και τις τρεις εγγυήτριες με ζητούμενο μια συμφωνία των πέντε μερών για 
σύγκληση μιας νέας άτυπης πενταμερούς όπως είχε ζητήσει ο Αντόνιο Γκουτέρες.  Η 
συνάντηση στα κατεχόμενα, που κράτησε μία ώρα, αναλώθηκε στην αρχή για στο θέμα 
της συμφόρησης στο οδόφραγμα Αγίου Δομετίου. Σήμερα η Ολγκίν θα γίνει δεκτή από 
τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη. 
Ο όροι Έρχιουρμαν τέθηκαν ενώπίον της Ολγκίν 
 
3. ΤΟΥΡΚΙΑ 
 

Γενικά περί Τουρκίας 
 
Analysts Advise Pope Leo to Avoid Appeasing Turkey’s Persecution of Christians 
Set to Visit Turkey, Leo XIV Has Refused to Call Out Islamists as the Perpetrators of 
Violence Against Christians Elsewhere 
(25/11/2025) 
https://www.meforum.org/mef-observer/analysts-advise-pope-leo-to-avoid-appeasing-
turkeys-persecution-of-christians  
Η αναβίωση της Οθωμανικής κληρονομιάς στη σύγχρονη Τουρκία 
(04/12/2025) 
https://slpress.gr/diethni/i-anaviosi-tis-othomanikis-klironomias-sti-sigxroni-
tourkia/?utm_medium=webpush 
Προκλητικός και στο ΝΑΤΟ ο ισλαμιστής Χακάν Φιντάν, είπε ότι του κάνουν… παράπονα 
για την Κύπρο και πως (δήθεν) η Λευκωσία κρατά «όμηρο» την Ε.Ε.! 
(04/12/2025) 
https://hellasjournal.com/2025/12/fintan/ 
Τουρκία: Σε διαπραγματεύσεις με την Παγκόσμια Τράπεζα για χρηματοδότηση ύψους $6 
δισ. 

https://www.philenews.com/tag/kazakstan/
https://www.philenews.com/politiki/article/1563096/i-tourkia-apagorefse-sto-aeroskafos-tou-ipex-tou-kazakstan-na-petaxi-pano-apo-ton-enaerio-choro-tis-epidi-erchotan-kipro/
https://www.philenews.com/politiki/article/1650993/nikolai-zoumakanof-gefira-gia-tin-kipro-to-kazakstan-pros-periferiakous-organismous/
https://www.philenews.com/politiki/article/1654388/enopion-olgkin-i-ori-erchiourman-i-apestalmeni-ng-oie-vlepi-simera-christodoulidi/
https://www.meforum.org/mef-observer/analysts-advise-pope-leo-to-avoid-appeasing-turkeys-persecution-of-christians
https://www.meforum.org/mef-observer/analysts-advise-pope-leo-to-avoid-appeasing-turkeys-persecution-of-christians
https://slpress.gr/diethni/i-anaviosi-tis-othomanikis-klironomias-sti-sigxroni-tourkia/?utm_medium=webpush
https://slpress.gr/diethni/i-anaviosi-tis-othomanikis-klironomias-sti-sigxroni-tourkia/?utm_medium=webpush
https://hellasjournal.com/2025/12/fintan/


(24/11/25) 
Η Τουρκία συμφώνησε με την Παγκόσμια Τράπεζα να ξεκινήσει διαπραγματεύσεις για 
χρηματοδότηση ύψους έως 6 δισ. δολαρίων για την αναβάθμιση του συστήματος 
μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας, δήλωσε τη Δευτέρα ο υπουργός Ενέργειας 
Αλπαρσλάν Μπαϊρακτάρ.  
Τουρκία: Σε διαπραγματεύσεις με την Παγκόσμια Τράπεζα για... | Capital 
Πώς βλέπει η Yeni Şafak την στάση των ΗΠΑ απέναντι στην Τουρκία 
(24/11/25) 
Τι γράφει η φιλοκυβερνητική εφημερίδα για τις κινήσεις του Ισραήλ και τον ρόλο των 
ΗΠΑ: «Ενώ οι σχέσεις του Αζερμπαϊτζάν με το Ισραήλ ακολουθούν μια πολύ φιλική 
πορεία, τόσο η Τουρκία όσο και το Πακιστάν, σε αντίθεση με τους αδελφούς τους, 
τοποθετούνται σε μια οξεία αντι-σιωνιστική γραμμή και θεωρούνται οι κύριοι αντίπαλοι 
του Ισραήλ. Αυτή η κατάσταση μπορεί να έχει πλεονεκτήματα σε ορισμένα σημεία και 
μειονεκτήματα σε άλλα. Εάν η ισραηλινή πολιτική μετατοπιστεί από τα εξτρεμιστικά 
σιωνιστικά στοιχεία προς μια πιο λογική ηγεσία, η φιλία μεταξύ Αζερμπαϊτζάν και Ισραήλ 
θα είναι ευεργετική για τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ Τουρκίας και Ισραήλ. 
Πώς βλέπει η Yeni Şafak την στάση των ΗΠΑ απέναντι στην Τουρκία - slpress.gr 
Τουρκικά ΜΜΕ για τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο – Ανησυχία για τις κινήσεις της 
Ινδίας 
(24/11/25) 
Η επιτάχυνση των στρατιωτικών συμμαχιών στην Ανατολική Μεσόγειο, η 
προγραμματισμένη πώληση όπλων από την Ινδία στην ‘Ε/Κ Διοίκηση’ (η Τουρκία δεν 
αναγνωρίζει την Κυπριακή Δημοκρατία) και οι ενεργειακοί αγωγοί EastMed 
αποκαλύπτουν τις παγίδες που στήνονται κατά της Τουρκίας. Οι πρόσφατες εξελίξεις 
στην περιοχή καθιστούν κρίσιμες τις διπλωματικές και στρατιωτικές κινήσεις της 
Άγκυρας, ενώ παράλληλα ενισχύουν περισσότερο από ποτέ τον ρόλο των Τουρκικών 
Ενόπλων Δυνάμεων στην περιοχή. 
Τουρκικά ΜΜΕ για τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο - Ανησυχία για τις κινήσεις της 
Ινδίας - slpress.gr 
 

Τουρκική εξωτερική και αμυντική πολιτική 
 
The Neo-Ottoman Doctrine and the Inevitable Confrontation in the Levant(03/12/25) 

The harsh anarchy endemic to the Middle Eastern system has, with predictable 

certainty, intruded upon the core interests of the Turkish Republic. 

The Neo-Ottoman Doctrine and the Inevitable Confrontation in the Levant - Modern 

Diplomacy 

Φιντάν εφ’ όλης της ύλης – Αιχμές για τον αποκλεισμό από το SAFE 
(30/11/2025) 
Δεν διακόψαμε ποτέ τον διάλογο με τη Ρωσία», είπε. «Η Τουρκία θέλει φιλικές σχέσεις 
με όλους τους γείτονές της. Δεν θέλουμε ποτέ να είμαστε η πλευρά που δημιουργεί 
προβλήματα 
https://slpress.gr/diethni/fintan-ef-olis-tis-ilis-aixmes-gia-ton-apokleismo-apo-to-
safe/?utm_medium=webpush  

https://www.capital.gr/diethni/3958803/tourkia-se-diapragmateuseis-me-tin-pagkosmia-trapeza-gia-xrimatodotisi-upsous-6-dis/
https://slpress.gr/news/pos-vlepei-i-yeni-safak-tin-stasi-ton-ipa-apenanti-stin-tourkia/
https://slpress.gr/news/tourkika-mme-gia-tis-exelixeis-stin-anatoliki-mesogeio-anisixia-gia-tis-kiniseis-tis-indias/
https://slpress.gr/news/tourkika-mme-gia-tis-exelixeis-stin-anatoliki-mesogeio-anisixia-gia-tis-kiniseis-tis-indias/
https://moderndiplomacy.eu/2025/12/03/the-neo-ottoman-doctrine-and-the-inevitable-confrontation-in-the-levant/
https://moderndiplomacy.eu/2025/12/03/the-neo-ottoman-doctrine-and-the-inevitable-confrontation-in-the-levant/
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Risk, Leverage, Autonomy: Turkey’s Options in a U.S.–China World 
https://www.belfercenter.org/research-analysis/risk-leverage-autonomy-turkeys-
options-us-china-world  
President Sharaa and Turkiye: Complicated Relations and Tough Tests 
(27/11/2025) 
While Syrian President Ahmed al-Sharaa is consolidating his domestic power, he faces 
the dilemma of managing relations with Turkiye. Without Ankara’s involvement, 
Damascus cannot achieve even minimal stability, rebuild the Syrian army or address the 
challenge posed by the Syrian Democratic Forces (SDF). Yet, leaning too heavily on 
Turkiye risks undermining Sharaa’s local, regional and international influence, 
potentially reducing him to a subordinate to Ankara. 
 Turkiye is not necessarily comfortable with Sharaa’s attempts to balance his 
administration’s domestic and foreign policies. However, Ankara currently views him as 
a figure capable of consolidating a regime that is loyal – though not fully subordinate – 
to it in Syria, at least for now. 
In the foreseeable future, the relationship between Sharaa and Turkiye will likely 
remain susceptible to complications. At the same time, however, it will continue to be 
shaped by delicate cooperation and efforts to overcome differences.    
https://epc.ae/en/details/featured/president-sharaa-and-turkiye-complicated-relations-
and-tough-tests  
Türkiye says taking all necessary measures for Black Sea security 
(04/12/2025) 
https://www.hurriyetdailynews.com/turkish-fm-warns-black-sea-attacks-threaten-
navigation-safety-
216428?utm_source=dailybrief&utm_content=20251204&utm_medium=email&utm_ca
mpaign=DailyNewsBrief2025Dec4&utm_term=DailyNewsBrief  
Pope Leo's first journey: Encountering Islam 
(26/11/2025) 
The eyes of the world are fixed with anticipation on Pope Leo XIV's trip to Turkey and 
Lebanon. What tone will Leo strike? 
https://www.dw.com/en/pope-leos-first-journey-encountering-islam/a-
74895987?maca=en-newsletter_en_bulletin-2097-xml-
newsletter&at_medium=Newsletter&at_campaign=EN%20-
%20Daily%20Bulletin&at_dw_language=en&at_number=20251126&r=4737270210459
3371&lid=3701071&pm_ln=319532 
TF-2000: Η Τουρκία ξεκίνησε τη ναυπήγηση αντιτορπιλικών – Δείτε φωτογραφίες 
(28/11/2025) 
https://www.enikos.gr/politics/tf-2000-i-tourkia-xekinise-ti-nafpigisi-antitorpilikon-deite-
fotografies/2485812/ 
Türkiye, Pakistan ink deals for oil, gas exploration 
(03/12/2025) 
https://www.hurriyetdailynews.com/turkiye-pakistan-ink-deals-for-oil-gas-exploration-
216378?utm_source=dailybrief&utm_content=20251203&utm_medium=email&utm_ca
mpaign=DailyNewsBrief2025Dec3&utm_term=DailyNewsBrief 
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Άγκυρα: Ενέργειες για πετρέλαιο στη Σομαλία: Πρώτη γεώτρηση το 2026 
(04/12/2025) 
https://slpress.gr/news/agkira-energeies-gia-petrelaio-sti-somalia-proti-geotrisi-to-
2026/?utm_medium=webpush 
Υπογράφηκε πυρηνική συνεργασία Τουρκίας-Νότιας Κορέας(24/11/25) 
Κατά την επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Νότιας Κορέας, Λι Τζάε-μιούνγκ, στην 
Άγκυρα και τη συνάντησή του με τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, οι δύο 
χώρες υπέγραψαν μνημόνιο συνεργασίας στον τομέα της πυρηνικής ενέργειας. 
Υπογράφηκε πυρηνική συνεργασία Τουρκίας-Νότιας Κορέας - slpress.gr 
Τουρκικά ΜΜΕ περί εξοπλισμών τουρκικών ενόπλων δυνάμεων – Αναφορές σε Αιγαίο 
και Ελλάδα(25/11/25) 
Medyagunlugu.com: «Γιατί η Τουρκία δεν πρέπει να πάρει τα F-35;» 
Τουρκικά ΜΜΕ περί εξοπλισμών τουρκικών ενόπλων δυνάμεων - Αναφορές σε Αιγαίο και 
Ελλάδα - slpress.gr 
Προβλήματα από Τουρκία για ΑΟΖ Κύπρου-Λιβάνου(27/11/25) 
«Η νότια Κύπρος δεν εκπροσωπεί τους Τουρκοκυπρίους ούτε ολόκληρο το νησί και δεν 
έχει την αρμοδιότητα να προβαίνει σε ενέργειες που αφορούν το σύνολο της Κύπρου», 
ισχυρίζεται το Υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας σε ανακοίνωσή του για τη Συμφωνία 
Οριοθέτησης ΑΟΖ που υπεγράφη μεταξύ Λιβάνου και Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Προβλήματα από Τουρκία για ΑΟΖ Κύπρου-Λιβάνου - slpress.gr 
New Unmanned Stealth Fighter From Turkey Achieves First Long Range Air-to-Air 
Missile Kill(30/11/25) 
The Bayraktar Kizilelma unmanned fighter developed by the Turkish firm Baykar was on 
November 30 confirmed to have made its first beyond-visual-range air-to-air missile kill 
against a simulated target, after a live-fire test was conducted over the Black Sea.  
New Unmanned Stealth Fighter From Turkey Achieves First Long Range Air-to-Air 
Missile Kill 
Τομ Μπαράκ: Η Τουρκία πλησιάζει στην απομάκρυνση των S-400 και στην επιστροφή 
στα F-35(05/12/25) 
H Τουρκία πλησιάζει στην υπέρβαση ενός βασικού εμποδίου για την αγορά των F-35, 
σύμφωνα με υψηλόβαθμο Αμερικανό διπλωμάτη. 
Τομ Μπαράκ: Η Τουρκία πλησιάζει στην απομάκρυνση των S-400 και στην... 
Η Τουρκία αναπτύσσει εργοστάσιο στο Πακιστάν για συναρμολόγηση μαχητικών drones 
Η Τουρκία σχεδιάζει να δημιουργήσει εγκατάσταση στο Πακιστάν για τη συναρμολόγηση 
μαχητικών drones, στο πλαίσιο της προσπάθειας της Άγκυρας να ενισχύσει την αμυντική 
της βιομηχανία στις διεθνείς αγορές, σύμφωνα με Τούρκους αξιωματούχους που είναι 
εξοικειωμένοι με το θέμα.  
Η Τουρκία αναπτύσσει εργοστάσιο στο Πακιστάν για συναρμολόγηση μαχητικών... 
Η Άγκυρα πιέζει τον Έρχιουρμαν να ανοίξει σε εποικισμό τα Βαρώσια 
(06/12/25) 
Αν αποτύχει μια νέα προσπάθεια στο Κυπριακό, τότε θα αλλάξει το καθεστώς των 
Τουρκοκυπρίων, λένε στα κατεχόμενα. Το αναφέρει ο Τουφάν Έρχιουρμαν, το είχαν 
διατυπώσει και οι προκάτοχοί του. Ακόμη και οι πιο… προοδευτικοί από αυτόν. 
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Εξηγήθηκε χθες και στην Προσωπική Απεσταλμένη του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, 
Μαρία Άνχελ Ολγκίν, από τον νέο κατοχικό ηγέτη. 
Η Άγκυρα πιέζει τον Έρχιουρμαν να ανοίξει σε εποικισμό τα Βαρώσια - slpress.gr 
 
4. ΒΑΛΚΑΝΙΑ 
 
Τα χατίρια της Τουρκίας κάνει ο ελληνόφωνος δήμαρχος του Ράμα στη Χιμάρα 
(04/12/2025) 
Ξεπέρασε πια τα εσκαμμένα ο γνωστός υπηρέτης των Τιράνων, Τάβο, γνωστός και στον 
αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Μητσοτάκη, Κωστή Χατζηδάκη, με τον οποίο προ ολίγων 
ημερών χαριεντίζονταν στην Μεγάλη Βρετανία, στην Εθνική επέτειο της Αλβανίας. Άρα, 
η Τουρκία θα μάθει γράμματα, τεχνικά επαγγέλματα και γλώσσες στους Έλληνες της 
Χιμάρας, την στιγμή που από το 2006 λειτουργούν στην κωμόπολη τα “Εκπαιδευτήρια 
Όμηρος” υπό την αιγίδα του ημέτερου υπουργείου Παιδείας. Οι άνθρωποι του Ερντογάν 
επισκέφθηκαν τον “Δήμαρχο” του Ράμα στη Χιμάρα, ενώ οι φορείς της τοπικής 
κοινωνίας των γηγενών Ελλήνων ετοιμάζονται να υποδεχτούν την πρέσβη της Ελλάδας 
στα Τίρανα. Το Maarif και ο Τάβο μας συνεφέρουν από όποιες ψευδαισθήσεις είχαν 
απομείνει… 
https://slpress.gr/ethnika/ta-xatiria-tis-tourkias-kanei-o-ellinofonos-dimarxos-tou-rama-
sti-ximara/?utm_medium=webpush  
Banned Bosnian Serb leader Dodik’s party wins snap presidential elections 
Bosnian Serb politician Sinisa Karan, the candidate backed by dismissed president 
Milorad Dodik, won Sunday’s snap election with 50.89% of the vote, preliminary results 
showed. His main rival, Branko Blanusa, secured 47.81%, the central electoral 
commission said, based on nearly 93% of polling stations counted. 
(24/11/2025) 
https://www.france24.com/en/europe/20251124-bosnian-serb-leader-
presidency?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_term=2025-11-
26&utm_campaign=+Future+Trends+Xi+tells+Trump+Taiwan+s+return+key+to+post
-
war+order+Bitcoin+mining+in+China+rebounds+New+pinprick+test+may+predict+di
sease 
Ανυποχώρητος ο πρόεδρος της Βουλγαρίας απέναντι στα Σκόπια: Η Βόρεια Μακεδονία 
να κάνει σεβαστά τα δικαιώματα των Βουλγάρων σε αυτήν και να τους εντάξει στο 
Σύνταγμά της 
(05/12/2025) 
«Η ένταξη των Βουλγάρων στο Σύνταγμα της Βόρειας Μακεδονίας θα επιταχύνει 
σημαντικά την πορεία της χώρας προς την ΕΕ και ελπίζω ότι ο νοτιοδυτικός γείτονάς μας 
θα το πράξει το συντομότερο δυνατό, προκειμένου να ανοίξει η πόρτα στις ενταξιακές 
διαπραγματεύσεις» δήλωσε ο πρόεδρος της Βουλγαρίας, Ρούμεν Ράντεφ σε συνάντηση 
που είχε στη Σόφια με εκπροσώπους 20 οργανώσεων της βουλγαρικής κοινότητας από 
τη Βόρεια Μακεδονία. 
Βουλγαρικοί και κινεζικοί οργανισμοί υπογράφουν 17 συμφωνίες συνεργασίας 

(24/11/25) 
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Βουλγαρικοί και κινεζικοί οργανισμοί, μεταξύ των οποίων ΜΚΟ, πανεπιστήμια και 

ενώσεις, υπέγραψαν 17 συμφωνίες συνεργασίας που αφορούν την εκπαίδευση, την 

υγειονομική περίθαλψη και την οικονομική συνεργασία, ανακοίνωσε σήμερα το 

υπουργικό συμβούλιο. Η υπογραφή τους σηματοδότησε την 10η επέτειο από την 

ένταξη της Βουλγαρίας στην Πρωτοβουλία "Μία Ζώνη, Ένας Δρόμος", γνωστή και ως ο 

Νέος Δρόμος του Μεταξιού. 

Βουλγαρικοί και κινεζικοί οργανισμοί υπογράφουν 17 συμφωνίες συνεργασίας 

5. ΔΥΣΗ 
 

ΗΠΑ 
 
National Security Strategy 
of the United States of America 
November 2025 
https://www.whitehouse.gov/wp-content/uploads/2025/12/2025-National-Security-
Strategy.pdf  
Το (πολιτικό) βάρος του Προέδρου Τράμπ σε σχέση με την «Ομάδα των 20» και την 
Περιβαλλοντολογική Διάσκεψη στο Μπέλεμ της Βραζιλίας (COP 30) 

 
Trump administration's proposed Ukraine-Russia peace plan now 19 points: Ukrainian 
official 
(25/11/2025) 
https://abcnews.go.com/International/russia-launches-deadly-attack-kharkiv-amid-
productive-us/story?id=127815412  
Trump Caught in China’s Flashpoint Dispute With Key US Ally 
(25/11/2025) 
https://www.newsweek.com/trump-caught-china-flashpoint-dispute-key-us-ally-
11103715?utm_source=STMailing&utm_medium=email&utm_campaign=Geoscape&em
h=ef916965dd5a2f2eeb14f153a08b5802c2ff10b9c3370f5216bd50c0f676e9ba&lctg=685
a8936869025256f01a092&utm_term=%5BAudience%5D%20-%20Geoscape 
Dance of the Dictators 
Today on TAP: Trump continues treating Putin and Xi far more gently than he treats 
America’s allies. 
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(26/11/2025) 
https://prospect.org/2025/11/26/dictators-trump-xi-jinping-vladimir-
putin/?utm_source=ActiveCampaign&utm_medium=email&utm_content=America%20a
nd%20the%20world&utm_campaign=Weekend%20Reads%2011-29-2025 
Hegseth Defends Second Strike on Suspected Drug Boat, Citing ‘Fog of War’ 
(02/12/2025) 
https://www.newsweek.com/us-venezuela-war-strikes-trump-pete-hegseth-maduro-
11144011?utm_source=STMailing&utm_medium=email&utm_campaign=Geoscape&em
h=ef916965dd5a2f2eeb14f153a08b5802c2ff10b9c3370f5216bd50c0f676e9ba&lctg=685
a8936869025256f01a092&utm_term=%5BAudience%5D%20-%20Geoscape 
Hegseth Defense Collapses as Dems Reveal Horrific Video Strike Details 
The ranking Democrat on the House Armed Services Committee tells TNR after 
watching the video: “This is a big, big problem.” 
(04/12/2025) 
https://newrepublic.com/article/203988/hegseth-boat-strike-video-details-
horrific?utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=tnr_daily 
Ο τρόμος επέστρεψε στις ΗΠΑ – O ένοπλος είχε στήσει ενέδρα στους Εθνοφρουρούς 
(26/11/25) 
Το περιστατικό συνέβη κοντά στον σταθμό του μετρό Farragut West στο κέντρο της 
Ουάσινγκτον, σε απόσταση μερικών εκατοντάδων μέτρων από τον Λευκό Οίκο, που 
αμέσως τέθηκε σε κατάσταση lockdown. 
Ο τρόμος επέστρεψε στις ΗΠΑ – O ένοπλος είχε στήσει ενέδρα στους Εθνοφρουρούς - 
slpress.gr 
Συνεργάτης της CIA και του αμερικανικού στρατού ο Αφγανός που πυροβόλησε τους 
Εθνοφρουρούς 
(27/11/25) 
Σε κρίσιμη κατάσταση παραμένουν τα 2 μέλη της Εθνοφρουράς που τραυματίστηκαν 
σοβαρά από τους πυροβολισμούς που έπεσαν κοντά στον Λευκό Οίκο. Το FBI αμέσως 
ξεκίνησε τις έρευνες για τον εντοπισμό του δράστη και λίγη ώρα μετά συνέλαβε έναν 
ύποπτο, αφγανικής καταγωγής. 
Συνεργάτης της CIA και του αμερικανικού στρατού ο Αφγανός που πυροβόλησε τους 
Εθνοφρουρούς - slpress.gr 
Πεντάγωνο: Ολοκληρώθηκε η επανεξέταση της συμφωνίας AUKUS - Μπορεί να τεθεί 
στην ισχυρότερη δυνατή βάση 
(04/12/25) 
Το Πεντάγωνο ολοκλήρωσε την επανεξέταση της συμφωνίας AUKUS για τα πυρηνικά 
υποβρύχια και εντόπισε τομείς στους οποίους η συμφωνία μπορεί να τεθεί σε "όσο το 
δυνατόν πιο σταθερή βάση", δήλωσε την Πέμπτη ένας Αμερικανός αξιωματούχος. 
Πεντάγωνο: Ολοκληρώθηκε η επανεξέταση της συμφωνίας AUKUS - Μπορεί να τεθεί... 
Τραμπ σε Ευρωπαίους: Αναλάβετε την άμυνα του ΝΑΤΟ ως το τέλος του 2027 
(06/12/25) 
Τελεσίγραφο προς την Ευρώπη να αναλάβει, έως το 2027, το μεγαλύτερο μέρος των 
συμβατικών αμυντικών δυνατοτήτων του ΝΑΤΟ,από τις υπηρεσίες πληροφοριών έως τα 
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συστήματα πυραυλικής άμυνας, απηύθυναν οι Ηνωμένες Πολιτείες, σύμφωνα με 
δημοσίευμα του Reuters. 
Τραμπ σε Ευρωπαίους: Αναλάβετε την άμυνα του ΝΑΤΟ ως το τέλος του 2027 - 
slpress.gr 
 
 Καναδάς 
 
Ο Καναδάς επιβάλλει νέους δασμούς στον αμερικανικό χάλυβα και περιορίζει τις 
εισαγωγές από το εξωτερικό 
(26/11/25) 
Νέους δασμούς επιβάλλει ο Καναδάς σε μια λίστα προϊόντων που προέρχονται από τον 
χάλυβα, συμπεριλαμβανομένων πολλών προϊόντων αμερικανικής κατασκευής, καθώς ο 
πρωθυπουργός, Μαρκ Κάρνεϊ, επιδιώκει να προστατεύσει μια βιομηχανία που έχει πληγεί 
σοβαρά από τον εμπορικό πόλεμο και την εισροή φθηνού κινεζικού μετάλλου. 
Ο Καναδάς επιβάλλει νέους δασμούς στον αμερικανικό χάλυβα και περιορίζει... 
 

Ευρώπη 
 
Στη δημοσιότητα έγγραφο-βόμβα των ΗΠΑ για την ΕΕ: «Η Ευρώπη οδεύει σε 
πολιτισμικό αφανισμό» -Η εξωτερική και αμυντική πολιτική Τραμπ σε 33 σελίδες 
(05/12/2025) 
“Είναι περισσότερο από πιθανό, το αργότερο μέσα σε λίγες δεκαετίες, τα μέλη του 
ΝΑΤΟ να είναι κυρίως μη ευρωπαϊκά”, αναφέρει το κείμενο. 
“Είναι θεμιτό να αναρωτηθούμε αν (οι χώρες αυτές) θα αντιληφθούν τη θέση τους στον 
κόσμο ή τη συμμαχία τους με τις ΗΠΑ με τον ίδιο τρόπο όπως αυτές που υπέγραψαν το 
καταστατικό” της Συμμαχίας, συνεχίζει. 
Ο Λευκός Οίκος καταγγέλλει μπερδεμένα τις ευρωπαϊκές αποφάσεις που “υπονομεύουν 
την πολιτική ελευθερία και την κυριαρχία, τις μεταναστευτικές πολιτικές που 
μεταμορφώνουν την ήπειρο και δημιουργούν εντάσεις, τη λογοκρισία της ελευθερίας 
της έκφρασης και την καταστολή της πολιτικής αντιπολίτευσης, την πτώση του 
ποσοστού γεννητικότητας, καθώς και την απώλεια εθνικών ταυτοτήτων”. 
Η Ουάσινγκτον εκφράζει την ελπίδα “η Ευρώπη να παραμείνει ευρωπαϊκή, να ανακτήσει 
την αυτοπεποίθησή της σε πολιτισμικό επίπεδο και να εγκαταλείψει την άκαρπη εμμονή 
της με την κανονιστική ασφυξία”. 
https://hellasjournal.com/2025/12/sti-dimosiotita-engrafo-vomva-ton-ipa-gia-tin-ee-i-
evropi-odevei-se-politismiko-afanismo-i-exoteriki-kai-amyntiki-politiki-trab-se-33-selides/   
German, French leaders wary of US push for Ukraine peace, Spiegel reports 
(04/12/2025) 
https://www.reuters.com/world/german-french-leaders-wary-us-push-ukraine-peace-
spiegel-reports-2025-12-04/  
Γιατί η Ρωσία είναι αναγκαία ως εχθρός στις ευρωπαϊκές ελίτ 
(29/11/2025) 
Με άλλα λόγια, η επικράτηση στην Ευρώπη μίας σχεδόν υστερικής ρωσοφοβίας είναι 
υπαρξιακή ανάγκη για τις άρχουσες πολιτικές ελίτ. Και επειδή ο Πούτιν δηλώνει έτοιμος 
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να υπογράψει επίσημη διαβεβαίωση ότι η Ρωσία ούτε σκέφτεται, ούτε θα επιτεθεί στην 
ανατολική Ευρώπη, αυτές καταφεύγουν σε αναπόδεικτους ισχυρισμούς ότι η Μόσχα 
διεξάγει υβριδικό πόλεμο. Στην πραγματικότητα, η Ρωσία μπορεί να μην είναι 
στρατιωτική απειλή, αλλά είναι πολιτική ανάγκη. Και επειδή η Ρωσία είναι ο εχθρός που 
τόσο χρειάζονται οι ευρωπαϊκές άρχουσες πολιτικές ελίτ, έχουν αρχίσει να ομιλούν 
ακόμα και για “προληπτική δράση” εναντίον της! Το νευρωτικό κλίμα που καλλιεργούν, 
όμως, δημιουργεί πολύ ολισθηρό έδαφος. Μπορεί ένα ασήμαντο τυχαίο επεισόδιο να 
προκαλέσει κρίση με ανεξέλεγκτες συνέπειες 
https://slpress.gr/diethni/giati-i-rosia-einai-anagkaia-os-exthros-stis-evropaikes-
elit/?utm_medium=webpush 
Δημοσκόπηση: Κίνδυνο πολέμου με τη Ρωσία “βλέπουν” οι Ευρωπαίοι – Τι λένε για 
Τραμπ, μετανάστευση 
(04/12/2025) 
https://slpress.gr/news/dimoskopisi-kindino-polemou-me-ti-rosia-vlepoun-oi-evropaioi-
ti-lene-gia-tramp-metanastefsi/?utm_medium=webpush 
Τι πάει λάθος με την Γερμανία! – Γιατί πρέπει να ανησυχούμε 
(24/11/25) 
Είναι πλέον καιρός ο κόσμος να προειδοποιηθεί για τον κίνδυνο μιας στρατιωτικής 
αναβίωσης της Γερμανίας. Σε αυτό το κείμενο θα παρουσιάσω μια σύντομη ανάλυση για 
το πώς η ιστορία μπορεί να επιστρέψει για να μας δαγκώσει. Θα εξετάσουμε πλευρές 
αυτού του ιστορικού εσκεμμένης τύφλωσης, σκληρότητας, δίψας για εξουσία και 
αλαζονείας, καταλήγοντας στον εντοπισμό της σημερινής υπερβολικής “λογικής”, που 
κυριαρχεί στο βαθύ κράτος της Γερμανίας. 
Τι πάει λάθος με την Γερμανία! – Γιατί πρέπει να ανησυχούμε - slpress.gr 
Γαλλία: Επαναφέρει την εθελοντική στρατιωτική θητεία - "Η Γαλλία δεν μπορεί να 
παραμείνει άπραγη", λέει ο Μακρόν 
(27/11/25) 
Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν ανακοίνωσε την Πέμπτη την επαναφορά της 
εθελοντικής στρατιωτικής θητείας από τα μέσα του 2026, βοηθώντας τη Γαλλία να 
ανταποκριθεί στις "επιταχυνόμενες απειλές" στην παγκόσμια σκηνή, όπως ανέφερε 
χαρακτηριστικά.  
Γαλλία: Επαναφέρει την εθελοντική στρατιωτική θητεία - "Η Γαλλία δεν μπορεί... 
Καλύτερο στρατό θέλει και η Μελόνι 
(28/11/25) 
Μετά τη Γαλλία και τη Γερμανία, και η Ιταλία σχεδιάζει τώρα την ενίσχυση του 
στρατεύματός της με θέσπιση εθελοντικής στράτευσης. 
Καλύτερο στρατό θέλει και η Μελόνι – DW – 28/11/2025 
Βρετανία: Kατέρρευσαν οι συνομιλίες για την ένταξή της στο πρόγραμμα SAFE της ΕΕ 
(28/11/25) 
Η Βρετανία δήλωσε σήμερα ότι οι συνομιλίες για ένταξή της στο πρόγραμμα SAFE 
κατέρρευσαν, σε ένα σημαντικό πλήγμα στην επανεκκίνηση των σχέσεων μετά το Brexit 
που αποσκοπούσε στην ενίσχυση της άμυνας της ευρωπαϊκής ηπείρου. 
Βρετανία: Kατέρρευσαν οι συνομιλίες για την ένταξή της στο πρόγραμμα SAFE της ΕΕ - 
slpress.gr 
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MED5: Συμφωνία για αύξηση στις επιστροφές Σύριων εγκληματιών – Σημαντικός ο 
ρόλος της κυπριακής Προεδρίας στην ΕΕ – Τι προβλέπει η συμφωνία και ποιοι 
διαφωνούν 
Σημαντικές είναι οι αποφάσεις που έλαβαν τα κράτη-μέλη της MED5 σε σχέση με 
το μεταναστευτικό και τις χώρες προέλευσης των μεταναστών. Συγκεκριμένα, Μάλτα, 
Κύπρος, Ελλάδα, Ιταλία και Ισπανία συμφώνησαν το Σάββατο σε μια κοινή διακήρυξη, 
σύμφωνα με την οποία η ενίσχυση των σχέσεων με τρίτες χώρες προέλευσης και 
διέλευσης αποτελεί κλειδί για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης. 
MED5: Συμφωνία για αύξηση στις επιστροφές Σύριων εγκληματιών 
Σύνδεσμος Γερμανικών Βιομηχανιών: Την "βαθύτερη κρίση" της από τον Β' Παγκόσμιο 
Πόλεμο διέρχεται η γερμανική οικονομία 
(02/12/25) 
Την "βαθύτερη ιστορικά κρίση της από την ίδρυση της Ομοσπονδιακής Γερμανίας 
διέρχεται η γερμανική οικονομία, σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Γερμανικών 
Βιομηχανιών (BDI) Πέτερ Λάιμπιγκερ, ο οποίος μάλιστα κατηγόρησε την κυβέρνηση 
Μερτς ότι "δεν αντιδρά με αρκετή αποφασιστικότητα". 
Σύνδεσμος Γερμανικών Βιομηχανιών: Την "βαθύτερη κρίση" της από τον Β'... 
Μερτς και Τουσκ εμβαθύνουν την αμυντική συνεργασία 
(02/12/25) 
Γερμανία και Πολωνία επιθυμούν στενότερη συνεργασία στον τομέα των εξοπλισμών. 
Αγκάθι μέχρι το 2025, όμως, παραμένει η γερμανική κατοχή στην Πολωνία, η οποία 
διεκδικεί αποζημιώσεις. 
Μερτς και Τουσκ εμβαθύνουν την αμυντική συνεργασία – DW – 02/12/2025 
Ιστορική επίσκεψη Σταϊνμάιερ στη Βρετανία 
(04/12/25) 
Μετά τη «παγωμένη» περίοδο του Brexit, Βρετανία και Γερμανία κάνουν προσπάθεια 
αναθέρμανσης των σχέσεων. Η επίσκεψη του Γερμανού Προέδρου Σταϊνμάιερ στο 
Λονδίνο αναγνωρίζεται ως βαρυσήμαντη. 
Ιστορική επίσκεψη Σταϊνμάιερ στη Βρετανία – DW – 04/12/2025 
 
6. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
 
Έχει τις προϋποθέσεις η Ευρώπη να μετατραπεί σε στρατιωτική δύναμη; 
(05/12/2025) 
https://slpress.gr/politiki/exei-tis-proipotheseis-i-evropi-na-metatrapei-se-stratiotiki-
dinami/?utm_medium=webpush  
ΕΕ: Τι περιλαμβάνει το Plan B που εξετάζει για το δάνειο στην Ουκρανία – Οι ενστάσεις 
του Βελγίου και τα εμπόδια 
(29/11/2025) 
https://www.enikos.gr/international/ee-ti-perilamvanei-to-plan-b-pou-exetazei-gia-to-
daneio-stin-oukrania-oi-enstaseis-tou-velgiou-kai-ta-ebodia/2486806/  
Τουρκία-Βρετανία εκτός SAFE – Συνεχίζονται οι συνομιλίες με τον Καναδά 
(29/11/2025) 

https://www.philenews.com/tag/metanasteftiko/
https://www.philenews.com/politiki/article/1652138/med5-simfonia-gia-afxisi-stis-epistrofes-sirion-egklimation-simantikos-o-rolos-tis-kipriakis-proedrias-stin-ee-ti-provlepi-i-simfonia-ke-pii-diafonoun/
https://www.capital.gr/diethni/3960549/sundesmos-germanikon-biomixanion-tin-bathuteri-krisi-tis-apo-ton-b-pagkosmio-polemo-dierxetai-i-germaniki-oikonomia/
https://www.dw.com/el/%CE%BC%CE%B5%CF%81%CF%84%CF%82-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%83%CE%BA-%CE%B5%CE%BC%CE%B2%CE%B1%CE%B8%CF%8D%CE%BD%CE%BF%CF%85%CE%BD-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B1%CE%BC%CF%85%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1/a-74977152
https://www.dw.com/el/%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B5%CF%80%CE%AF%CF%83%CE%BA%CE%B5%CF%88%CE%B7-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BD%CE%BC%CE%AC%CE%B9%CE%B5%CF%81-%CF%83%CF%84%CE%B7-%CE%B2%CF%81%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%AF%CE%B1/a-75018696
https://slpress.gr/politiki/exei-tis-proipotheseis-i-evropi-na-metatrapei-se-stratiotiki-dinami/?utm_medium=webpush
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https://slpress.gr/diethni/tourkia-vretania-ektos-safe-sinexizontai-oi-sinomilies-me-ton-
kanada/?utm_medium=webpush 
Πόσο ευρωπαϊκή είναι η Ευρώπη; 
(29/11/2025) 
Το σχέδιο ειρήνευσης του Τραμπ μπορεί να δώσει μία ρεαλιστική διέξοδο στο ουκρανικό 
πρόβλημα επί τη βάση του συσχετισμού ισχύος που προέκυψε μέσα από τον πόλεμο. Το 
να επικαλείται κανείς επιλεκτικά την αρχή της εδαφικής ακεραιότητας και της κρατικής 
κυριαρχίας στην Ουκρανία, όταν την ίδια αρχή έχει καταπιεί σε πλείστες όσες περιπτώσεις, 
είναι απλώς τεκμήριο υποκρισίας. Ας ρίξουν μία ματιά στην Κύπρο. 
Ο «τρελός με το πορτοκαλί μαλλί» και ο «παρανοϊκός δικτάτορας του Κρεμλίνου», 
σταθμίζοντας τα συμφέροντά τους, τους κινδύνους και τον συσχετισμό ισχύος, είναι πολύ 
πιο σώφρονες από τους αποχαλινωμένους ευρωπαίους. Το σχέδιο που είναι στο τραπέζι 
προσφέρει την βάση για μία νέα συνθήκη μακροχρόνιας ασφάλειας και σταθερότητας 
μεταξύ Ευρώπης, Ρωσίας, ΗΠΑ. Το ΝΑΤΟ δεν θα βάλει πυραύλους στα περίχωρα της 
Μόσχας, η Ουκρανία θα πάρει εγγυήσεις ασφαλείας. Θα εγκαταλείψει ότι έχασε στο πεδίο 
του πολέμου -όπως πάντα γίνεται. Ο Πούτιν διαβεβαίωσε – φυσικά στο φραστικό επίπεδο 
δεν έχει καμία αξία – αλλά θα υποχρεωθεί σε πραγματικές δεσμεύσεις ότι δεν θα επιτεθεί 
στην Ευρώπη, με την εγγύηση των Αμερικανών που είναι οι μόνοι που μπορούν να κάνουν 
πόλεμο και άρα να εγγυηθούν την ειρήνη. 
https://www.naftemporiki.gr/opinion/2040079/poso-eyropaiki-einai-i-eyropi/ 
Η αντιπρόταση των Ευρωπαίων στο σχέδιο Τραμπ – G8 και εγγυήσεις ασφαλείας»…. 
(23/11/25) 
Οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις έχουν καταρτίσει αναθεωρημένο σχέδιο ειρήνης για την 
Ουκρανία, το οποίο περιλαμβάνει σειρά αλλαγών σε σχέση με το 28 σημείων πλαίσιο που 
παρουσίασαν οι ΗΠΑ, το οποίο επικρίνεται ως ιδιαίτερα ευνοϊκό προς τη Ρωσία. Μεταξύ 
άλλων, διαγράφει το σημείο 3 του αμερικανικού σχεδίου. Σε ένα προσχέδιο σύμφωνα με 
το Reuters αναφερόταν: «Θα υπάρχει η προσδοκία ότι η Ρωσία δεν θα εισβάλει στις 
γειτονικές της χώρες και ότι το ΝΑΤΟ δεν θα επεκταθεί περαιτέρω 
Η αντιπρόταση των Ευρωπαίων στο σχέδιο Τραμπ – G8 και εγγυήσεις ασφαλείας - 
slpress.gr 
Ευρωπαϊκή αμυντική βιομηχανία: "Πράσινο φως" στο πρώτο επενδυτικό πρόγραμμα της 
ΕΕ ύψους 1,5 δισ. Ευρώ 
(25/11/25) 
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκρινε την Τρίτη ένα σχέδιο ύψους 1,5 δισεκατομμυρίων 
ευρώ για τη χρηματοδότηση επενδύσεων στον τομέα της άμυνας σε ολόκληρη την 
Ευρωπαϊκή Ένωση και τη στήριξη της Ουκρανίας. 
Ευρωπαϊκή αμυντική βιομηχανία: "Πράσινο φως" στο πρώτο επενδυτικό πρόγραμμα... 
Politico - Η Ευρώπη σκέφτεται το...αδιανόητο απέναντι στον υβριδικό πόλεμο της Ρωσίας: 
Αντεπίθεση 
(27/11/25) 
Εν μέσω υβριδικών απειλών, drones και πράξεις δολιοφθοράς της Ρωσίας σε χώρες 
του ΝΑΤΟ, η Ευρώπη προχωρά σε κάτι που φαινόταν αδιανόητο πριν από λίγα χρόνια: 
Σχεδιάζει πώς να αντεπιτεθεί. 
Politico - Η Ευρώπη σκέφτεται το...αδιανόητο απέναντι στον υβριδικό πόλεμο... 
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https://www.capital.gr/diethni/3959001/europaiki-amuntiki-biomixania-prasino-fos-sto-proto-ependutiko-programma-tis-ee-ucous-15-dis-euro/
https://www.capital.gr/diethni/3959383/politico-i-europi-skeftetai-toadianoito-apenanti-ston-ubridiko-polemo-tis-rosias-antepithesi/


Στενότερη αμυντική συνεργασία της ΕΕ με την Τουρκία ζήτησε ο Γερμανός ΥΠΕΞ 
Βάντεφουλ 
(28/11/25) 
Στενότερη αμυντική συνεργασία της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Τουρκία, "έναν 
σημαντικό γεωστρατηγικό εταίρο", μέσω του προγράμματος SAFE, ζήτησε ο υπουργός 
Εξωτερικών της Γερμανίας Γιόχαν Βάντεφουλ μετά τη συνάντησή του με τον Τούρκο 
ομόλογό του Χακάν Φιντάν, ενώ, αναφερόμενος στην ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας, 
έκανε λόγο για την ανάγκη "να ανοίξουμε ένα νέο κεφάλαιο", τονίζοντας ωστόσο ότι για 
την ένταξη μιας χώρας ισχύουν τα κριτήρια της Κοπεγχάγης. Η ΕΕ "παραμένει ο 
στρατηγικός στόχος της Τουρκίας", δήλωσε ο κ. Φιντάν, εκφράζοντας ταυτόχρονα την 
απογοήτευσή του για τη "στασιμότητα" στις διαπραγματεύσεις. 
Στενότερη αμυντική συνεργασία της ΕΕ με την Τουρκία ζήτησε ο Γερμανός ΥΠΕΞ... 
Τουρκία-Βρετανία εκτός SAFE – Συνεχίζονται οι συνομιλίες με τον Καναδά 
(29/11/25) 
Η Τουρκία δεν θα ενταχθεί στον νέο αμυντικό μηχανισμό δανεισμού ύψους 150 δισ. ευρώ 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, SAFE (Security Action for Europe), καθώς δεν κατάφερε να 
τηρήσει την προθεσμία της 30ής Νοεμβρίου—παρά τη στήριξη αρκετών κυβερνήσεων 
κρατών-μελών, συμπεριλαμβανομένης της Γερμανίας. 
Τουρκία-Βρετανία εκτός SAFE – Συνεχίζονται οι συνομιλίες με τον Καναδά - slpress.gr 
Συμφωνία στην ΕΕ για τον οριστικό τερματισμό των εισαγωγών αερίου από τη Ρωσία το 
2027 
(03/12/25) 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα σταματήσει αποτελεσματικά και μόνιμα την εισαγωγή ρωσικού 
φυσικού αερίου και θα κινηθεί προς τη σταδιακή κατάργηση του ρωσικού πετρελαίου στο 
πλαίσιο της προσωρινής πολιτικής συμφωνίας που επιτεύχθηκε σήμερα από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο. 
Συμφωνία στην ΕΕ για τον οριστικό τερματισμό των εισαγωγών αερίου από τη... 
Reuters: Νέο μέτρο κατά της Ρωσίας εξετάζουν ΕΕ και G7 - Απαγόρευση των ναυτιλιακών 
υπηρεσιών αντί του πλαφόν για τις εξαγωγές πετρελαίου 
(05/12/25) 
Σε συνομιλίες βρίσκονται η G7 και η Ευρωπαϊκή Ένωση, για την αντικατάσταση του 
ανώτατου ορίου τιμών στις ρωσικές εξαγωγές πετρελαίου με την πλήρη απαγόρευση των 
θαλάσσιων υπηρεσιών, σε μια προσπάθεια να μειωθούν τα έσοδα από το πετρέλαιο που 
βοηθούν στη χρηματοδότηση του πολέμου της Ρωσίας στην Ουκρανία, όπως μεταδίδει το 
Reuters, επικαλούμενο έξι πηγές. 
Reuters: Νέο μέτρο κατά της Ρωσίας εξετάζουν ΕΕ και G7 - Απαγόρευση των... 
 
7. ΠΡΩΗΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 
 

 Ρωσία 
 
Πούτιν: «Αν η Ευρώπη θέλει πόλεμο είμαστε έτοιμοι τώρα» 
(02/12/2025) 

https://www.capital.gr/diethni/3959651/stenoteri-amuntiki-sunergasia-tis-ee-me-tin-tourkia-zitise-o-germanos-upex-bantefoul/
https://slpress.gr/diethni/tourkia-vretania-ektos-safe-sinexizontai-oi-sinomilies-me-ton-kanada/
https://www.capital.gr/diethni/3960613/sumfonia-stin-ee-gia-ton-oristiko-termatismo-ton-eisagogon-aeriou-apo-ti-rosia-to-2027/
https://www.capital.gr/diethni/3961380/reuters-neo-metro-kata-tis-rosias-exetazoun-ee-kai-g7-apagoreusi-ton-nautiliakon-upiresion-anti-tou-plafon-gia-tis-exagoges-petrelaiou/


https://www.enikos.gr/international/poutin-an-i-evropi-thelei-polemo-eimaste-etoimoi-
tora/2488461/  
China and Russia seek to deepen defence and security cooperation 
(25/11/2025) 
https://www.aspistrategist.org.au/china-and-russia-seek-to-deepen-defence-and-
security-
cooperation/?utm_medium=email&utm_campaign=Daily%20The%20Strategist&utm_co
ntent=Daily%20The%20Strategist+CID_dac3203463fee8de594f96c3a5d5536b&utm_so
urce=CampaignMonitor&utm_term=China%20and%20Russia%20seek%20to%20deepe
n%20defence%20and%20security%20cooperation 
“Δουλειά της Μ16 η διαρροή συνομιλιών” λέει στέλεχος της ρωσικής Επιτροπής 
Ασφαλείας 
(26/11/25) 
Το μέλος της Επιτροπής Ασφαλείας της Κρατικής Δούμας, Αντάλμπι Σχαγκόσεφ, είπε ότι 
η φερόμενη, όπως λέει,  συνομιλία που δημοσιεύθηκε από αμερικανικά μέσα 
ενημέρωσης ήταν “δουλειά των Βρετανών”. 
"Δουλειά της Μ16 η διαρροή συνομιλιών" λέει στέλεχος της ρωσικής Επιτροπής 
Ασφαλείας - slpress.gr 
 

Ουκρανία 
 
Zelenskiy's 'man for all seasons' resigns amid Ukraine corruption probe 
(28/11/2025) 
https://www.reuters.com/world/europe/zelenskiys-man-all-seasons-ensnared-
corruption-probe-2025-11-
28/?utm_source=Sailthru&utm_medium=Newsletter&utm_campaign=Weekend-
Briefing&utm_term=112925&lctg=647104634bade2b9cc0c4e37  
A 15-Point Plan to Get to a Ukrainian-Russian Settlement 
(25/11/2025) 
https://warontherocks.com/2025/11/a-15-point-plan-to-get-to-a-ukrainian-russian-
settlement/?utm_source=drip&utm_medium=email&utm_campaign=WOTR+Daily+New
sletter%3A+November+25  
NATO Chief Rutte Tells RFE: 'Thoughtful Dialogue' Needed On Ukraine 
(24/11/2025) 
https://www.rferl.org/a/nato-rutte-dialogue-ukraine-peace-putin-trump/33603499.html  
Ukraine’s Military Transitioning Into Corps Based Structure 
(24/11/2025) 
https://jamestown.org/ukraines-military-transitioning-to-corps-based-command-
structure/?utm_source=All+Subscribers&utm_campaign=f5c33c3daa-
EMAIL_CAMPAIGN_2025_02_14_07_49_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-
a46e3b4ee2-155271957&mc_cid=f5c33c3daa&mc_eid=c8a19c8c45 
NATO’s top commander to Defence24: We have a plan for Kaliningrad 
(25/11/2025) 
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https://defence24.com/geopolitics/natos-top-commander-to-defence24-we-have-a-plan-
for-kaliningrad 
Ukraine stares down the barrel of population collapse 
(04/12/2025) 
https://www.reuters.com/world/ukraine-stares-down-barrel-population-collapse-2025-
12-04/?utm_source=Sailthru&utm_medium=Newsletter&utm_campaign=Daily-
Briefing&utm_term=120425&lctg=647104634bade2b9cc0c4e37 
Ukraine, Along with Some Europeans, Are Playing a Dangerous Game 
(04/12/2025) 
Putin said: 
Russia would first “expand the range of strikes” on Ukrainian ports and ships entering 
them. 
Secondly, if this continues, we will consider the possibility – I’m not saying we will do 
this, but we will consider the possibility – of retaliatory measures against the vessels of 
those countries that assist Ukraine. 
The most radical option is to cut Ukraine off from the sea, then piracy will be impossible 
in principle. 
I hope that the Ukrainian military leadership, the political leadership, and those behind 
them will consider whether it’s worth continuing this practice. 
https://sonar21.com/ukraine-along-with-some-europeans-are-playing-a-dangerous-
game/ 
Νέο τετραετές πρόγραμμα 8,2 δισ. δολαρίων από το ΔΝΤ για την Ουκρανία(26/11/25) 
Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι κατέληξε σε συμφωνία σε 
επίπεδο προσωπικού για ένα νέο τετραετές πρόγραμμα ύψους 8,2 δισ. δολαρίων για την 
Ουκρανία, καθώς η χώρα αντιμετωπίζει αυξανόμενες δημοσιονομικές πιέσεις λόγω του 
πολέμου. 
Νέο τετραετές πρόγραμμα 8,2 δισ. δολαρίων από το ΔΝΤ για την Ουκρανία 
 

Λευκορωσία 
 
Καύκασος 

 
 Κεντρική Ασία 
 
Caspian Littoral States Sign Cooperation Document 
(18/11/2025) 
https://jamestown.org/caspian-littoral-states-sign-cooperation-
document/?utm_source=All+Subscribers&utm_campaign=3cea386fff-
EMAIL_CAMPAIGN_2025_02_14_07_49_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-
a46e3b4ee2-155271957&mc_cid=3cea386fff&mc_eid=c8a19c8c45  
Uzbekistan and European Union Sign Cooperation Agreement 
(19/11/2025) 
https://jamestown.org/uzbekistan-and-european-union-sign-cooperation-
agreement/?utm_source=All+Subscribers&utm_campaign=4aef9f2a37-
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Το Καζακστάν ανακατευθύνει τις εξαγωγές καυσίμων μετά το ουκρανικό πλήγμα στο 
Νοβοροσίσκ 
(29/11/25) 
«Έπειτα από στοχευμένη τρομοκρατική επίθεση από μη επανδρωμένα σκάδη, το 
αγκυροβόλιο αρ. 2 υπέστη σημαντικές ζημιές», ανέφερε σε ανακοίνωσή της η 
Κοινοπραξία Αγωγού της Κασπίας (Caspian Pipeline Consortium, CPC), που διαχειρίζεται 
περίπου το 1% των παγκόσμιων προμηθειών πετρελαίου. 
Το Καζακστάν ανακατευθύνει τις εξαγωγές καυσίμων μετά το ουκρανικό πλήγμα στο 
Νοβοροσίσκ - slpress.gr 
Κιργιστάν: Η χώρα ψηφίζει για νέο κοινοβούλιο σε πρόωρες βουλευτικές εκλογές 
(30/11/25) 
Οι ψηφοφόροι του Κιργιστάν στην κεντρική Ασία καλούνται σήμερα στις κάλπες για να 
εκλέξουν ένα νέο κοινοβούλιο με πρόωρες εκλογές. 
Κιργιστάν: Η χώρα ψηφίζει για νέο κοινοβούλιο σε πρόωρες βουλευτικές... 
 
8. ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ 
 
UN chief Guterres says Israel's conduct of war in Gaza 'fundamentally wrong' 
(03/12/2025) 
https://www.reuters.com/world/europe/un-chief-guterres-end-war-ukraine-should-
abide-by-international-law-2025-12-03/  
Gaza death toll tops 70,000, health ministry says 
(29/11/2025) 
https://www.reuters.com/world/middle-east/gaza-death-toll-tops-70000-health-
ministry-says-2025-11-29/  
Netanyahu's unusual pardon request sets up political test 
(01/12/2025) 
Benjamin Netanyahu's request for a pardon to "promote reconciliation" in Israel has 
sparked huge debate, as the prime minister's long-running corruption trial continues to 
divide Israeli society. 
https://www.dw.com/en/netanyahus-unusual-pardon-request-sets-up-political-test/a-
74970873?maca=en-newsletter_en_bulletin-2097-xml-
newsletter&at_medium=Newsletter&at_campaign=EN%20-
%20Daily%20Bulletin&at_dw_language=en&at_number=20251201&r=4737270265459
3399&lid=3706599&pm_ln=320184  
Israel says it killed a senior Hezbollah official in its first strike on Beirut in months 
(24/11/2025) 
https://apnews.com/article/israel-hezbollah-militant-attack-beirut-
70397fba60b5cf504043a7dc7e4e403b  
Out of the Danger Zone: Regional Mediation Efforts and Costs of Iran-Israel Tensions 
(27/11/2025) 
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https://epc.ae/en/details/brief/out-of-the-danger-zone-regional-mediation-efforts-and-
costs-of-iran-israel-tensions 
UN votes to tell Israel to leave Gaza, West Bank 
(03/12/2025) 
Delegates at the UN General Assembly adopted resolutions demanding that Israel end 
its occupation of both the Palestinian territories and the Golan Heights. The votes in 
both cases were decisive. 
https://www.dw.com/en/un-votes-to-tell-israel-to-leave-gaza-west-bank-golan-
heights/a-74996403?maca=en-newsletter_en_bulletin-2097-xml-
newsletter&at_medium=Newsletter&at_campaign=EN%20-
%20Daily%20Bulletin&at_dw_language=en&at_number=20251203&r=4737271203459
3333&lid=3710333&pm_ln=320432 
Assad's exiled spy chief and billionaire cousin plot Syrian uprisings from Russia 
(05/12/2025) 
https://www.reuters.com/investigations/assads-exiled-spy-chief-billionaire-cousin-plot-
syrian-uprisings-russia-2025-12-
05/?utm_source=Sailthru&utm_medium=Newsletter&utm_campaign=Weekend-
Briefing&utm_term=120625&lctg=647104634bade2b9cc0c4e37 
Μάχη γεωπολιτικής: "Σιωπηλή εισβολή" του Ιράν στο νέο κοινοβούλιο του Ιράκ - Θα 
καταφέρει η Τουρκία να επιβάλει τη στρατηγική της; 
(25/11/25) 
Οι κοινοβουλευτικές εκλογές στο Ιράκ της 11ης Νοεμβρίου άφησαν τον πρωθυπουργό 
Mohammed Shia al-Sudani στην πρώτη θέση, αλλά με αβέβαιο μέλλον καθώς καμία 
παράταξη δεν εξασφαλίζει απόλυτη πλειοψηφία. Η Τουρκία θα πρέπει να διαχειριστεί τις 
σχέσεις της με την επόμενη κυβέρνηση με λεπτούς χειρισμούς, προστατεύοντας τα δικά 
της στρατηγικά συμφέροντα ενώ παράλληλα αντιπαρέρχεται τη διαρκή επιρροή 
φιλοϊρανικών παρατάξεων. 
Μάχη γεωπολιτικής: "Σιωπηλή εισβολή" του Ιράν στο νέο κοινοβούλιο του Ιράκ... 
Ισραήλ: Ο Μπ. Νετανιάχου ζητεί επίσημα χάρη από τον πρόεδρο Χέρτσογκ στο όνομα 
της εθνικής συμφιλίωσης 
(30/11/25) 
Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου ζήτησε σήμερα από τον πρόεδρο 
της χώρας να του απονείμει χάρη στην πολυετή δίκη του για διαφθορά, υποστηρίζοντας 
πως οι ποινικές διαδικασίες εμποδίζουν την ικανότητά του να κυβερνά και μια χάρη θα 
ήταν καλή για το Ισραήλ. 
Ισραήλ: Ο Μπ. Νετανιάχου ζητεί επίσημα χάρη από τον πρόεδρο Χέρτσογκ στο... 
Η Άγκυρα έτοιμη να στείλει 2.000 στρατιώτες – Η αντίδραση Ισραήλ υπονομεύει το 
σχέδιο Τραμπ 
(03/12/25) 
Το αμερικανικό σχέδιο για τον τερματισμό του πολέμου στη Γάζα καθυστερεί λόγω της 
διαφωνίας μεταξύ Τουρκίας και Ισραήλ σχετικά με τη συμμετοχή της Άγκυρας. Η 
Τουρκία είναι έτοιμη να στείλει δύναμη 2.000 στρατιωτών, όμως το Ισραήλ αντιτίθεται. 
Οι χώρες της περιοχής συνδέουν επίσης τη δική τους συμμετοχή με το αν θα 
συμμετάσχει η Τουρκία. 
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Η Άγκυρα έτοιμη να στείλει 2.000 στρατιώτες – Η αντίδραση Ισραήλ υπονομεύει το 
σχέδιο Τραμπ - slpress.gr 
Η εξαθλίωση στη Λωρίδα της Γάζας με αριθμούς 
(05/12/25) 
Η παρατεταμένη στρατιωτική επιχείρηση και οι μακροχρόνιοι περιορισμοί οδήγησαν σε 
κατάρρευση την οικονομία των Κατεχόμενων Παλαιστινιακών Εδαφών στη Γάζα, με 
αποτέλεσμα τα 2,3 εκατ. των κατοίκων να έχουν οδηγηθεί στη φτώχεια, σύμφωνα με 
νέα έκθεση του ΟΗΕ, που θεωρεί δύσκολα αναστρέψιμη την κατάσταση! 
Η εξαθλίωση στη Λωρίδα της Γάζας με αριθμούς - slpress.gr 
 
9. ΠΕΡΣΙΚΟΣ/ΑΡΑΒΙΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ 
 
The Political Vacuum: The Collapse of Militias and its Impact on Iran’s Foreign Policy 
(25/11/2025) 
https://epc.ae/en/details/scenario/the-political-vacuum-the-collapse-of-militias-and-its-
impact-on-iran-s-foreign-policy 
Λειψυδρία στην Τεχεράνη: Σενάρια ακόμη και για εκκένωση της πόλης(25/11/25) 
Οι αρχές του Ιράν προειδοποιούν ότι οι κάτοικοι της Τεχεράνης κινδυνεύουν να μείνουν 
χωρίς νερό, εντός λίγων εβδομάδων. Ο πρόεδρος του Ιράν, Μασούντ Πεζεσκιάν, 
αναφέρθηκε ακόμη και στο ενδεχόμενο να χρειαστεί να εκκενωθεί η πρωτεύουσα, 
Τεχεράνη. 
Λειψυδρία στην Τεχεράνη: Σενάρια ακόμη και για εκκένωση της πόλης - slpress.gr 
Ιράν: Οι Φρουροί της Επανάστασης προειδοποιούν τα πλοία των ΗΠΑ στον Κόλπο 
(04/12/25) 
Οι Φρουροί της Επανάστασης, ο ιδεολογικός στρατός της Ισλαμικής Δημοκρατίας του 
Ιράν, άρχισαν σήμερα τακτικές ασκήσεις στον Κόλπο, απευθύνοντας προειδοποιήσεις 
στα αμερικανικά πολεμικά πλοία που βρίσκονται στην περιοχή, ήδη πέντε και πλέον 
μήνες μετά τον πόλεμο με το Ισραήλ. 
Ιράν: Οι Φρουροί της Επανάστασης προειδοποιούν τα πλοία των ΗΠΑ στον Κόλπο 
 
10. ΒΟΡΕΙΟΣ ΑΦΡΙΚΗ 
 
11. ΥΠΟΣΑΧΑΡΙΟΣ ΑΦΡΙΚΗ 
 
Ceremonial Foreign Policy 
In shallowly engaging with Kinshasa and Kigali, Washington does little to promote 
peace and risks insulating leaders from accountability.  
(04/12/2025) 
https://www.cfr.org/blog/ceremonial-foreign-
policy?utm_source=dailybrief&utm_content=20251205&utm_medium=email&utm_cam
paign=DailyNewsBrief2025Dec5&utm_term=DailyNewsBrief  
Nigeria: Is Islamist infighting a chance to restore control? 
(26/11/2025) 
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Boko Haram's various splinter groups have been at each other's throats for years in a 
fight over leadership and ideology. Analysts say this could provide a window of 
opportunity to restore stability in the region. 
https://www.dw.com/en/can-nigeria-restore-stability-by-capitalizing-on-islamist-
infighting/a-74913347?maca=en-newsletter_en_bulletin-2097-xml-
newsletter&at_medium=Newsletter&at_campaign=EN%20-
%20Daily%20Bulletin&at_dw_language=en&at_number=20251127&r=4737270227459
3300&lid=3702700&pm_ln=319661 
Στρατιωτικό πραξικόπημα στην Γουινέα-Μπισάου 
(26/11/25) 
Η Γουινέα-Μπισάου έχει ιστορικό πραξικοπημάτων. 
Στρατιωτικό πραξικόπημα στην Γουινέα-Μπισάου - slpress.gr 
 
12. ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ 
 
Η ΕΕ στήριξε με δεκάδες δισ. ευρώ τους Παλαιστινίους, αλλά έμεινε στην απέξω – 
Μπορεί να έχει επιρροή στην Αν. Μεσόγειο; 
(04/12/25) 
Δύο χρόνια έπειτα από τις επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου του 2023 – κι ενώ ο Τραμπ είχε 
εν τω μεταξύ ήδη «επιβάλει» το δικό του σχέδιο για τη Γάζα, ένα σχέδιο 20 σημείων 
που αναγνωρίζει ενισχυμένο περιφερειακό ρόλο σε χώρες όπως είναι η Τουρκία και το 
Κατάρ – οι Ευρωπαίοι αποφάσισαν να φιλοξενήσουν στις Βρυξέλλες μια δική τους 
συνάντησης της επονομαζόμενης Ομάδας Δωρητών για την Παλαιστίνη (Palestine Donor 
Group – PDG), υπό την συμπροεδρία της Επιτρόπου για τη Μεσόγειο Ντουμπράβκα 
Σούιτσα και του Παλαστίνιου πρωθυπουργού Μοχάμαντ Μουσταφά (πρωθυπουργού της 
Παλαιστινιακής Αρχής η οποία όμως έχει απωλέσει από το 2007 τον έλεγχο της Λωρίδας 
της Γάζας που πέρασε στα χέρια της Χαμάς). 
Η ΕΕ στήριξε με δεκάδες δισ. ευρώ τους Παλαιστινίους, αλλά έμεινε στην απέξω - 
Μπορεί να έχει επιρροή στην Αν. Μεσόγειο; - Άμυνα & Διπλωματία 
 
13. ΜΑΥΡΗ ΘΑΛΑΣΣΑ 
 
Αντιδράσεις Φιντάν, Ρουμάνων και Βουλγάρων για επιθέσεις ουκρανικών drones στον 
Εύξεινο Πόντο 
(03/12/25) 
Η Τουρκία αντιδρά μετά τις επιθέσεις ναυτικών drones στον Εύξεινο Πόντο (Μαύρη 
Θάλασσα). «Να γίνει σεβαστό το διεθνές δίκαιο» είπε, για τις επιθέσεις στην τουρκική 
ΑΟΖ. 
Αντιδράσεις Φιντάν, Ρουμάνων και Βουλγάρων για επιθέσεις ουκρανικών drones στον 
Εύξεινο Πόντο - slpress.gr 
 
 
14. ΚΙΝΑ 
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Xi says China, U.S. should keep up momentum in ties, move forward in right direction 
(25/11/2025) 
https://english.news.cn/20251125/cc33d5d5f75e476b88868b7fd2e873c4/c.html?utm_s
ource=dailybrief&utm_content=20251125&utm_medium=email&utm_campaign=DailyN
ewsBrief2025Nov25&utm_term=DailyNewsBrief 
PRC–Russia–DPRK Relations Grow Closer 
(25/11/2025) 
https://jamestown.org/prc-russia-dprk-relations-grow-
closer/?utm_source=All+Subscribers&utm_campaign=26c8b6771b-
EMAIL_CAMPAIGN_2025_11_13_01_55_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-
ec070470ee-155271957&mc_cid=26c8b6771b&mc_eid=c8a19c8c45 
Can Europe Push China To Help End Russia's War In Ukraine? 
(06/12/2025) 
https://www.rferl.org/a/macron-xi-putin-china-france-ukraine-war-peace-
plan/33614454.html?utm_source=The+Rundown&utm_campaign=5bcd51938c-
EMAIL_CAMPAIGN_2025_11_03_08_35_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-
709e5adc9b-525811202 
Η Κίνα επιδιώκει στενότερους δεσμούς με τη Γερμανία σε στρατηγικούς κλάδους 
(24/11/25) 
Η Κίνα προωθεί την ενίσχυση των σχέσεων με τη Γερμανία στις συνομιλίες υψηλού 
επιπέδου, καθώς ο κορυφαίος εμπορικός εταίρος της Κίνας στην Ευρώπη επιδιώκει να 
εξομαλύνει τις εντάσεις σχετικά με τους περιορισμούς στις σπάνιες γαίες, οι οποίοι έχουν 
προκαλέσει συμφόρηση στις γερμανικές γραμμές παραγωγής και έχουν οδηγήσει σε 
εκκλήσεις για μείωση του κινδύνου. 
Η Κίνα επιδιώκει στενότερους δεσμούς με τη Γερμανία σε στρατηγικούς... 
Κίνα: Η Ιαπωνία θα πληρώσει "οδυνηρό τίμημα" αν ξεπεράσει τα όρια σχετικά με την 
Ταϊβάν 
(27/11/25) 
Το υπουργείο Άμυνας της Κίνας προειδοποίησε την Πέμπτη ότι η Ιαπωνία θα πληρώσει 
"οδυνηρό τίμημα" αν ξεπεράσει τα όρια σχετικά με την Ταϊβάν, απαντώντας στην 
απόφαση του Τόκιο να αναπτύξει πυραύλους σε ένα νησί περίπου 100 χλμ. από τις 
ακτές της Ταϊβάν 
Κίνα: Η Ιαπωνία θα πληρώσει "οδυνηρό τίμημα" αν ξεπεράσει τα όρια σχετικά... 
 
15. ΑΣΙΑ – ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ - ΕΙΡΗΝΙΚΟΣ 
 
Australia, Canada and India team up for technology future 
(05/12/2025) 
Australia, Canada and India launched the ACITI partnership at the G20 summit in 
Johannesburg in November, at a time when critical minerals, clean-energy supply 
chains and artificial intelligence are emerging as key areas of global competition. The 
initiative reflects a growing impulse to reduce supply chain vulnerabilities, accelerate 
green energy innovation, and shape emerging technology norms. Its value hinges on 
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whether the three partners can reconcile differing regulatory systems, industrial 
priorities and commercial approaches. 
https://www.aspistrategist.org.au/australia-canada-and-india-team-up-for-technology-
future/?utm_medium=email&utm_campaign=Daily%20The%20Strategist&utm_content
=Daily%20The%20Strategist+CID_9a317b00b49c63d31805b60e94fe2770&utm_source
=CampaignMonitor&utm_term=Australia%20Canada%20and%20India%20team%20up
%20for%20technology%20future  
Hong Kong fire death toll rises to 128, scores missing 
Mark Hallam | Matt Ford | Shakeel Sobhan | Rana Taha with AFP, AP, dpa, Reuters 
Authorities are still searching for survivors after firefighters brought a blaze that has 
killed 128 people under control. Three people have been arrested on suspicion of 
manslaughter. Follow DW for more. 
(28/11/2025) 

• At least 128 have been killed, with dozens of others injured, officials have said 
• Over 200 people are believed to be missing 
• Rescue operations are set to conclude on Friday 
• The massive fire engulfed Wang Fuk Court, a housing complex made up of eight 

blocks in Hong Kong's Tai Po district in the northeast, since Wednesday 
afternoon 

• Fires in four of the estate's eight residential blocks have been extinguished, while 
three others are under control 

• Three senior employees from the construction company carrying out work at the 
complex have been arrested over suspected manslaughter 

 https://www.dw.com/en/hong-kong-tai-po-fires-engulfs-wang-fuk-complex/live-
74913913?maca=en-newsletter_en_bulletin-2097-xml-
newsletter&at_medium=Newsletter&at_campaign=EN%20-
%20Daily%20Bulletin&at_dw_language=en&at_number=20251127&r=4737270227459
3300&lid=3702700&pm_ln=319717  
Η Ιαπωνία επιβεβαιώνει το σχέδιο για ανάπτυξη πυραύλων σε στρατιωτική βάση κοντά 
στην Ταϊβάν 
(24/11/25) 
Προχωρούν τα σχέδια της Ιαπωνίας για ανάπτυξη πυραύλων σε στρατιωτική βάση κοντά 
στην Ταϊβάν, σύμφωνα με τον Ιάπωνα υπουργό Άμυνας, την ώρα που οι εντάσεις 
ανάμεσα σε Τόκιο και Πεκίνο συνεχίζονται. 
Η Ιαπωνία επιβεβαιώνει το σχέδιο για ανάπτυξη πυραύλων σε στρατιωτική βάση... 
Λι Τζαε Μγιουνγκ: Νότια και Βόρεια Κορέα βρίσκονται σε "πολύ επικίνδυνη" κατάσταση 
(24/11/25) 
Η Βόρεια και η Νότια Κορέα βρίσκονται σε μια "πολύ επικίνδυνη κατάσταση", όπου μια 
τυχαία σύγκρουση είναι πιθανή ανά πάσα στιγμή, και ήταν ζωτικής σημασίας για τη 
Σεούλ να εμπλέξει την Πιονγιάνγκ σε διάλογο, δήλωσε τη Δευτέρα ο Πρόεδρος της 
Νότιας Κορέας Λι Τζαε Μγιουνγκ, σύμφωνα με το Yonhap News. 
Λι Τζαε Μγιουνγκ: Νότια και Βόρεια Κορέα βρίσκονται σε "πολύ επικίνδυνη"... 
Μπανγκλαντές: Δικαστήριο καταδίκασε για υποθέσεις διαφθοράς την πρώην 
πρωθυπουργό Χασίνα και τα δύο παιδιά της 
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(27/11/25) 
Δικαστήριο του Μπανγκλαντές καταδίκασε σήμερα την πρώην πρωθυπουργό Σέιχ 
Χασίνα μαζί με τον γιο και την κόρη της σε ποινή φυλάκισης για διαφθορά που 
συνδέεται με την απόκτηση οικοπέδων στο πλαίσιο ενός κυβερνητικού έργου. 
Μπανγκλαντές: Δικαστήριο καταδίκασε για υποθέσεις διαφθοράς την πρώην... 
 
16. ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ 
 
Venezuela and Trump 
(04/12/2025) 
• The major US military deployment in the Caribbean, which has Venezuela in its 

sights and was initially justified as an operation against drug trafficking, points to 
larger policy goals given the size, cost and sophistication of the force. These include 
putting pressure on Nicolás Maduro and preparing for internal crisis scenarios in the 
Caribbean country. 

• Marco Rubio, who currently serves as the Secretary of State and National Security 
Advisor, is the main ideologue devising policy on Venezuela. His security-focused 
and anti-authoritarian approach has been responsible for sanctions, the Latin 
American ‘axis of evil’ narrative and now the designation of the Cártel de los 
Soles as a terrorist organisation, increasing the scope for military action. Moreover, 
the military campaign against ‘narco-terrorism’ has generated tensions between the 
White House and congressional leaders, because it could set a significant legal 
precedent. 

• The Trump Administration wants to rebuild US influence in its hemisphere, with the 
support of its allies (Argentina, Ecuador, El Salvador, Paraguay and others) and 
isolating the Cuba-Nicaragua-Venezuela axis. The fall of Maduro would constitute its 
greatest geopolitical victory in the region in decades. 

• Even if the US manages to force Maduro’s exit, major uncertainties persist, starting 
with how the country is run thenceforth and including issues such as internal 
stability, the role of the Bolivarian National Armed Forces (FANB), the risks of 
violence, the capacity of the new government, the influence of Russia and China, 
the impunity or justice for members of the military and the real possibility of the 
country drifting towards failed statehood. 

 https://www.realinstitutoelcano.org/en/analyses/venezuela-and-
trump/?utm_source=dic2025&utm_medium=email&utm_campaign=newsletter334&_cl
dee=SNQBWBhIG8GlmW2ABWQvznJNrXweMSixbc1qWFON0PJgV-9XfxKT-
T6y_bms94g5&recipientid=contact-00b59cda81deed11a7c6000d3a4c1cd2-
623ea1fcc1eb4b38889ec20383923278&esid=1df771e7-c7d1-f011-bbd3-7ced8d956783  
Trump Says He Spoke to Venezuela’s Maduro Amid Tensions 
(01/12/2025) 
https://www.newsweek.com/trump-spoke-venezuela-maduro-caribbean-drugs-
11133138?utm_source=STMailing&utm_medium=email&utm_campaign=Geoscape&em
h=ef916965dd5a2f2eeb14f153a08b5802c2ff10b9c3370f5216bd50c0f676e9ba&lctg=685
a8936869025256f01a092&utm_term=%5BAudience%5D%20-%20Geoscape  
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Ώρα μηδέν για τον Μαδούρο: Μπορεί ο στρατός της Βενεζουέλας με ρώσικα 
«καριοφίλια» κι ανταρτοπόλεμο να αντιδράσει σε επίθεση από τη στρατιωτική 
υπερδύναμη του Τραμπ; 
(30/11/2025) 
Ο Αμερικανός πρόεδρος  Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε χθες  ότι ο εναέριος χώρος πάνω και 
γύρω από τη Βενεζουέλα θα πρέπει να θεωρείται « κλειστός στο σύνολό του », χωρίς να 
δώσει λεπτομέρειες, καθώς η Ουάσιγκτον συνεχίζει να εντείνει την πίεση στην 
κυβέρνηση του προέδρου Νικολάς Μαδούρο. Το καθεστώς του Καράκας, κατήγγειλε μια 
«εχθρική πράξη» και άρχισε στρατιωτικά γυμνάσια κάνοντας λόγο για «αποικιοκρατική 
απειλή». 
https://hellasjournal.com/2025/11/ora-miden-gia-ton-madouro-borei-o-stratos-tis-
venezouelas-me-rosika-kariofilia-ki-antatropolemo-na-antidrasei-se-epithesi-apo-ti-
stratiotiki-yperdynami-tou-trab/ 
Lawmakers warn Hegseth may have committed war crimes following second-strike 
report. Democrats and even some Republicans said Hegseth’s orders may have been 
illegal if a report on his commands to kill survivors of a boat attack are true. 
(30/11/2025) 
https://www.politico.com/news/2025/11/30/war-crimes-hegseth-venezuela-strikes-
00671160  
Βραζιλία:Οριστικά στη φυλακή για 27 χρόνια ο Μπολσονάρου 
(25/11/25) 
Ο πρώην πρόεδρος της Βραζιλίας Ζαΐχ Μπολσονάρου εξάντλησε όλα τα ένδικα μέσα που 
είχε στη διάθεσή του για να ανατρέψει την καταδίκη του σε κάθειρξη 27 ετών για 
απόπειρα πραξικοπήματος, σύμφωνα με έγγραφο που δημοσιοποίησε το Ανώτατο 
Δικαστήριο, και θα πρέπει επομένως να εκτίσει την ποινή του. 
Βραζιλία:Οριστικά στη φυλακή για 27 χρόνια ο Μπολσονάρου | Capital 
Περού: Κάθειρξη 14 ετών στον πρώην πρόεδρο Βισκάρα για δωροδοκία 
(26/11/25) 
Ο πρώην πρόεδρος του Περού Μαρτίν Βισκάρα καταδικάστηκε σήμερα σε κάθειρξη 14 
ετών, αφού κρίθηκε ένοχος για δωροληψία την εποχή που ήταν περιφερειάρχης της 
Μοκέγουα (νότια) στις αρχές της δεκαετίας του 2010. 
Περού: Κάθειρξη 14 ετών στον πρώην πρόεδρο Βισκάρα για δωροδοκία 
 
17. ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

 
Διεθνή – Πολυμερή – Περιφερειακά 

 

The Road From Africa’s G20 Summit to Trump’s ‘America First’ Priorities 

The forum in South Africa shined a light on pressing realities faced by the continent. It 
may also have laid the groundwork for the G20 summit Trump will host in Florida next 
year. 
(24/11/.2025) 
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https://www.cfr.org/expert-brief/road-africas-g20-summit-trumps-america-first-
priorities?utm_source=dailybrief&utm_content=20251125&utm_medium=email&utm_c
ampaign=DailyNewsBrief2025Nov25&utm_term=DailyNewsBrief  

 
Διεθνές Δίκαιο – Ανθρώπινα δικαιώματα – Διεθνές Ανθρωπιστικό Δίκαιο 

 
ΔΠΔ: Το ένταλμα σύλληψης του Πούτιν θα ισχύει ακόμα και αν λάβει αμνηστία 
(05/12/25) 
Τα εντάλματα σύλληψης του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου (ΔΠΔ) για τον Ρώσο 
πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν και πέντε άλλους Ρώσους που κατηγορούνται για εγκλήματα 
πολέμου στην Ουκρανία θα παραμείνουν σε ισχύ ακόμη και αν εγκριθεί γενική αμνηστία 
κατά τη διάρκεια των ειρηνευτικών συνομιλιών υπό την ηγεσία των ΗΠΑ, όπως 
δήλωσαν σήμερα εισαγγελείς του ΔΠΔ. 
ΔΠΔ: Το ένταλμα σύλληψης του Πούτιν θα ισχύει ακόμα και αν λάβει αμνηστία 
 
 Διεθνής ασφάλεια – Στρατιωτικά θέματα – Τρομοκρατία  - Εξοπλισμοί 
 
Σε νέα εποχή ο ναυτικός πόλεμος λόγω των θαλάσσιων drones 
(30/11/2025) 
https://slpress.gr/amyna/se-nea-epoxi-o-naftikos-polemos-logo-ton-thalassion-
drones/?utm_medium=webpush  
Wider Europe Briefing: Rutte On Peace Plans, Putin, And NATO's Future 
(25/11/2025) 
https://www.rferl.org/a/rutte-nato-interview-ukraine-war-peace-
plan/33605396.html?utm_source=The+Rundown&utm_campaign=d8e92e8002-
EMAIL_CAMPAIGN_2025_11_03_08_35_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_-
709e5adc9b-525811202 
SIPRI Top 100 arms producers see combined revenues surge as states rush to 
modernize and expand arsenals 
(01/12/2025) 
https://www.sipri.org/media/press-release/2025/sipri-top-100-arms-producers-see-
combined-revenues-surge-states-rush-modernize-and-expand-
arsenals?utm_source=phpList&utm_medium=email&utm_campaign=For+immediate+r
elease%3A+SIPRI+Top+100+arms+producers+see+combined+revenues+surge+as+s
tates+rush+to+modernize+and+expand+arsenals&utm_content=HTML 
Russia Plans to Donate Su-30 and Su-35 Fighters to Sudan in Exchange For Naval Base 
– Reports 
(29/11/25) 
The Sudanese Defence Ministry is reportedly holding talks with Russia for the 
procurement of Su-30 and Su-35 fighters, which are expected to be provided in 
exchange for the rights to construct a major naval facility on the Red Sea. Sudanese 
sources previously widely reported plans to procure Su-35s in late 2017, following a 
visit by the President Omar Al Bashir to Moscow 
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Russia Plans to Donate Su-30 and Su-35 Fighters to Sudan in Exchange For Naval Base 
- Reports 
France Working Towards Direct Military Intervention in Ukrainian Hostilities - Russian 
Intel Warns 
(02/12/25) 
Russia’s Foreign Intelligence Service has warned that the French government is 
currently exploring ways to directly involve itself in the ongoing Russian-Ukrainain War, 
citing a new government decree authorising the use of private military companies to 
assist foreign state actors engaged in armed conflict. The agency claimed there is little 
ambiguity that this degree was made with Ukraine in mind, and that the presence of 
French private military companies in Ukraine, under the guise of “reference operators,” 
would be regarded as a direct French intervention. 
France Working Towards Direct Military Intervention in Ukrainian Hostilities - Russian 
Intel Warns 
Russia and India Discussing Joint Fifth Generation Fighter Program in Landmark for 
Defence Ties 
(03/12/25) 
ussia and India are currently discussing the possibility of pursuing a joint fifth 
generation fighter program, according to the Director of the Russian Federal Service for 
Military-Technical Cooperation Dmitry Shugayev. He added that the two countries are 
also discussing options for further production of the Russian Su-30MKI fighter in 
India, further modernisation of the aircraft, joint production of air-launched weapons, 
and the development of military-technical cooperation on modern air defence systems 
and unmanned aircraft. 
Russia and India Discussing Joint Fifth Generation Fighter Program in Landmark for 
Defence Ties 
Οι τρεις ουκρανικές επιθέσεις κατά ρωσικών τάνκερ στη Μαύρη Θάλασσα 
(05/12/25) 
Τρεις διαδοχικές επιθέσεις εναντίον εμπορικών πλοίων ανοιχτά των ακτών της Τουρκίας, 
στη Μαύρη Θάλασσα, για δύο από τις οποίες έχει αναλάβει την ευθύνη η Ουκρανία, 
προκαλούν αλυσιδωτές αντιδράσεις, με απρόβλεπτη συνέχεια, για τον Ρωσο- Ουκρανικό 
πόλεμο, αλλά και προβληματισμό στη ναυτιλιακή κοινότητα. 
Οι τρεις ουκρανικές επιθέσεις κατά ρωσικών τάνκερ στη Μαύρη Θάλασσα - slpress.gr 
 

Ευρωπαϊκή και διεθνής Οικονομία – Ενέργεια – Ναυτιλία – Τεχνολογία 
 
Συναγερμός για τις αερομεταφορές: Περίπου 6.000 αεροπλάνα A320 της Airbus πρέπει 
να αλλάξουν επειγόντως το ευάλωτο λογισμικό τους 
Περίπου 6.000 αεροπλάνα A320 της Airbus πρέπει να αντικαταστήσουν επειγόντως 
λογισμικό ελέγχου ευάλωτο στην ηλιακή ακτινοβολία έπειτα από ένα “συμβάν” στις 
Ηνωμένες Πολιτείες σε αεροπλάνο της εταιρίας JetBlue στα τέλη Οκτωβρίου, δήλωσε 
στο Γαλλικό Πρακτορείο εκπρόσωπος της ευρωπαϊκής αεροναυπηγικής εταιρίας. 
(28/11/2025) 

https://militarywatchmagazine.com/article/russia-donate-su30-su35-sudan
https://militarywatchmagazine.com/article/russia-donate-su30-su35-sudan
https://militarywatchmagazine.com/article/france-direct-intervention-ukrainian-hostilities
https://militarywatchmagazine.com/article/france-direct-intervention-ukrainian-hostilities
https://militarywatchmagazine.com/article/indian-defence-talks-russia-modernise-su30mki-capabilities
https://militarywatchmagazine.com/article/russia-india-joint-fifth-generation-fighter
https://militarywatchmagazine.com/article/russia-india-joint-fifth-generation-fighter
https://slpress.gr/diethni/oi-treis-oukranikes-epitheseis-kata-rosikon-tanker-sti-mavri-thalassa/


https://hellasjournal.com/2025/11/synagermos-gia-tis-aerometafores-peripou-6-000-
aeroplana-a320-tis-airbus-prepei-na-allaxoun-epeigontos-to-evaloto-logismiko-tous/ 
Καμπανάκι από EBRD: Η γήρανση του πληθυσμού "ωρολογιακή βόμβα" για την αύξηση 
του ΑΕΠ 
(25/11/25) 
Οι χώρες θα πρέπει να δράσουν τώρα για να αποτρέψουν να προκληθεί χάος στις 
μακροπρόθεσμες οικονομικές προοπτικές από την επιβράδυνση της αύξησης του 
πληθυσμού, αναφέρει σήμερα στην εξαμηνιαία έκθεσή της η Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) 
Καμπανάκι από EBRD: Η γήρανση του πληθυσμού "ωρολογιακή βόμβα" για την... 
Γιατί η Exxon επέλεξε να κάνει γεώτρηση δυτικά της Κέρκυρας 
(25/11/25) 
Ο προοδευτικός αποκλεισμός των εισαγωγών ρωσικών υδρογονανθράκων, που 
δημιούργησε ο πόλεμος στην Ουκρανία, οδήγησε στην στρατηγική αναβάθμιση του 
ενεργειακού δυναμικού της Μεσογείου, καθώς και των οδών προώθησης αυτών στις 
χώρες της Ευρώπης. 
Γιατί η Exxon επέλεξε να κάνει γεώτρηση δυτικά της Κέρκυρας - slpress.gr 
Ευρωπαϊκό Εξάμηνο: Οι προτεραιότητες για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της 
Ε.Ε. 
(25/11/25) 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε σήμερα τη φθινοπωρινή δέσμη μέτρων του 
Ευρωπαϊκού Εξαμήνου του 2026, στην οποία καθορίζονται οι προτεραιότητες της 
οικονομικής πολιτικής και της πολιτικής απασχόλησης για την τόνωση της 
ανταγωνιστικότητας. Σε ένα ολοένα και πιο δύσκολο γεωπολιτικό περιβάλλον, η 
Επιτροπή ζητεί συντονισμένη δράση για την ενίσχυση της παραγωγικότητας, της 
καινοτομίας και των επενδύσεων, σύμφωνα με την Πυξίδα Ανταγωνιστικότητας. Η 
φθινοπωρινή δέσμη δρομολογεί τον κύκλο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου του 2026, ο 
οποίος θα βελτιώσει την αναλυτική του βάση, θα ενισχύσει τον διάλογο μεταξύ των 
κρατών μελών και των ενδιαφερόμενων μερών και θα ενισχύσει την εστίαση στην 
εφαρμογή. 
Ευρωπαϊκό Εξάμηνο: Οι προτεραιότητες για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας... 
Αυξημένα τα τρωτά σημεία στη χρηματοπιστωτική σταθερότητα με φόντο γεωπολιτική 
αβεβαιότητα και δασμούς 
(26/11/25) 
Οι αβεβαιότητες σχετικά με τις εμπορικές συμφωνίες και οι μακροπρόθεσμες οικονομικές 
και χρηματοπιστωτικές επιπτώσεις των δασμών συνεχίζουν να διαμορφώνουν το τοπίο 
της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας της ζώνης του ευρώ, σύμφωνα με την 
Επισκόπηση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας του Νοεμβρίου 2025 που δημοσιεύθηκε 
σήμερα από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) 
Αυξημένα τα τρωτά σημεία στη χρηματοπιστωτική σταθερότητα με φόντο... 
Ρεκόρ ψήφων για την Ελλάδα στο Συμβούλιο του IMO 
(28/11/25) 

https://hellasjournal.com/2025/11/synagermos-gia-tis-aerometafores-peripou-6-000-aeroplana-a320-tis-airbus-prepei-na-allaxoun-epeigontos-to-evaloto-logismiko-tous/
https://hellasjournal.com/2025/11/synagermos-gia-tis-aerometafores-peripou-6-000-aeroplana-a320-tis-airbus-prepei-na-allaxoun-epeigontos-to-evaloto-logismiko-tous/
https://www.capital.gr/diethni/3958950/kampanaki-apo-ebrd-i-giransi-tou-plithusmou-orologiaki-bomba-gia-tin-auxisi-tou-aep/
https://slpress.gr/energeia/giati-i-exxon-epelexe-na-kanei-geotrisi-ditika-tis-kerkiras/
https://www.capital.gr/diethni/3959042/europaiko-examino-oi-proteraiotites-gia-tin-tonosi-tis-antagonistikotitas-tis-ee/
https://www.capital.gr/diethni/3959189/auximena-ta-trota-simeia-sti-xrimatopistotiki-statherotita-me-fonto-geopolitiki-abebaiotita-kai-dasmous/


στορικό ρεκόρ 153 ψήφων πέτυχε η Ελλάδα στην εκλογή για την Κατηγορία Α του 
Συμβουλίου του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (ΙΜΟ), σε ψηφοφορία όπου 
συμμετείχαν 169 χώρες. 
Ρεκόρ ψήφων για την Ελλάδα στο Συμβούλιο του IMO | Capital 
Ενέργεια: Ενωσιακή χρηματοδότηση και fast track κανονιστικές διαδικασίες σε 235 
ευρωπαϊκά έργα 
(01/12/25) 
Το καθεστώς των έργων κοινού ενδιαφέροντος (Projects of Common Interest - PCIs) 
και των έργων αμοιβαίου ενδιαφέροντος (Projects of Mutual Interest - PMIs) χορήγησε 
σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνολικά 235 διασυνοριακά ενεργειακά έργα. Αυτός 
είναι ο δεύτερος τέτοιος κατάλογος από το 2023. 
Ενέργεια: Ενωσιακή χρηματοδότηση και fast track κανονιστικές διαδικασίες σε... 
FT: Η ΕΚΤ μπλοκάρει το σχέδιο της ΕΕ για δάνειο 140 δισ. ευρώ προς την 
Ουκρανία(02/12/25) 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) αρνήθηκε να υποστηρίξει την καταβολή 140 
δισ. ευρώ (162,53 δισ. δολάρια) στην Ουκρανία, υπονομεύοντας το σχέδιο της ΕΕ να 
συγκεντρώσει ένα "δάνειο αποζημίωσης" που θα υποστηρίζεται από τα δεσμευμένα 
ρωσικά περιουσιακά στοιχεία, σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial Times. 
FT: Η ΕΚΤ μπλοκάρει το σχέδιο της ΕΕ για δάνειο 140 δισ. ευρώ προς την... 
Κομισιόν: Δέσμη μέτρων για την πλήρη ολοκλήρωση των ευρωπαϊκών 
χρηματοπιστωτικών αγορών(04/12/25) 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε σήμερα μια ολοκληρωμένη δέσμη μέτρων που 
αποσκοπούν στην άρση των φραγμών και στην απελευθέρωση του πλήρους δυναμικού 
της ενιαίας αγοράς χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών της ΕΕ. 
Κομισιόν: Δέσμη μέτρων για την πλήρη ολοκλήρωση των ευρωπαϊκών... 
 
  Οικολογία – Περιβάλλον – Υγεία - Κλίμα – Δημογραφικό 
 
Fractious UN climate talks end with no direct push on fossil fuels in deal 
(22/11/2025) 
https://www.axios.com/2025/11/22/fossil-fuels-un-climate-talks 
Συναγερμός στην Ευρώπη για την λειψυδρία 
(29/11/25) 
Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι επιστήμονες για την λειψυδρία στην Ευρώπη 
καθώς όπως τονίζουν συρρικνώνονται δραματικά τα υδάτινα αποθέματα της Ευρώπης, 
ιδίως στο νότιο και στο κεντρικό τμήμα της. 
Συναγερμός στην Ευρώπη για την λειψυδρία - slpress.gr 
ΠΟΥ: 610.000 θάνατοι από ελονοσία το 2024 
Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την Αγία Σοφία – Τι απαντούν οι τουρκικές 
αρχές(24/11/25) 
Οι ισχυρισμοί ότι χρησιμοποιήθηκαν φορτηγά μεγάλου τονάζ κατά τη διάρκεια των 
εργασιών αποκατάστασης στην Αγία Σοφία ήρθαν στο προσκήνιο· η Γενική Διεύθυνση 
Βακουφίων ανακοίνωσε ότι οι εργασίες πραγματοποιούνται ελεγχόμενα και βάσει 
επιστημονικών εκθέσεων. 

https://www.capital.gr/diethni/3959650/rekor-psifon-gia-tin-ellada-sto-sumboulio-tou-imo/
https://www.capital.gr/diethni/3960029/i-komision-enisxuei-tin-energeiaki-diasundesimotita-se-olokliri-tin-europi-ta-235-diasunoriaka-erga-pou-stirizei/
https://www.capital.gr/diethni/3960234/ft-i-ekt-mplokarei-to-sxedio-tis-ee-gia-daneio-140-dis-euro-pros-tin-oukrania/
https://www.capital.gr/diethni/3961078/komision-desmi-metron-gia-tin-pliri-oloklirosi-ton-xrimatopistotikon-agoron-tis-ee/
https://www.axios.com/2025/11/22/fossil-fuels-un-climate-talks
https://slpress.gr/news/sinagermos-stin-evropi-gia-tin-leipsidria/


Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την Αγία Σοφία – Τι απαντούν οι τουρκικές αρχές - 
slpress.gr 
(05/12/25) 
Ανησυχητικά είναι τα στοιχεία για την ελονοσία στην Αφρική, καθώς σύμφωνα με τη νέα 
έκθεση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), περίπου 610.000 άνθρωποι πέθαναν 
μέσα στο 2024, με τη συντριπτική πλειονότητα των θυμάτων να είναι παιδιά στην 
υποσαχάρια Αφρική. 
ΠΟΥ: 610.000 θάνατοι από ελονοσία το 2024 - slpress.gr 
 

Μετανάστευση 
 
Global Migration in 2024: A Snapshot 

(24/11/2025)  
https://www.voronoiapp.com/demographics/Global-Migration-in-2024-A-Snapshot--
7204?utm_source=Visual+Capitalist+Infographics+%28All%29&utm_campaign=aaa9f3
7945-EMAIL_CAMPAIGN_2025_11_30&utm_medium=email&utm_term=0_-
c03bd4382f-452847025&mc_cid=aaa9f37945&mc_eid=c95ff2542f  
 

Πολιτισμός  
 
Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την Αγία Σοφία – Τι απαντούν οι τουρκικές αρχές 
(24/11/25) 
Οι ισχυρισμοί ότι χρησιμοποιήθηκαν φορτηγά μεγάλου τονάζ κατά τη διάρκεια των 
εργασιών αποκατάστασης στην Αγία Σοφία ήρθαν στο προσκήνιο· η Γενική Διεύθυνση 
Βακουφίων ανακοίνωσε ότι οι εργασίες πραγματοποιούνται ελεγχόμενα και βάσει 
επιστημονικών εκθέσεων. 
Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την Αγία Σοφία – Τι απαντούν οι τουρκικές αρχές - 
slpress.gr 
Τι σημαίνει για τους καταναλωτές η εξαγορά της Warner Bros. από τo Netflix; «Οι καλές, 
οι κακές και οι άσχημες» επιπτώσεις 
(05/12/2025) 
https://www.enikos.gr/media/ti-simainei-gia-tous-katanalotes-i-exagora-tis-warner-
bros-apo-to-netflix-oi-kales-oi-kakes-kai-oi-aschimes-epiptoseis/2490774/ 
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